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Trei decenii de puternice transformări revoluționare, de înaintare

fermă a patriei pe dramul progresului și civilizației socialiste
Tnaugurînd calea puternicelor 

transformări revoluționare so
cialiste din patria noastră, pro
clamarea Republicii instituia, in 
fapt, premisele necesare ale 
unor radicale mutații în toate 
planurile vieții economice și so
ciale. al căror punct de refe
rință și condiție se vădeau a fi 
însăși participarea conștientă, 
responsabilă a maselor largi 
populare, în frunte cu clasa 
muncitoare, cu partidul ei poli
tic. la organizarea și conducerea 
întregii vieți economice și so
ciale a tării, ceea ce, la rindul 
său. venea să se regăsească in
tr-un nivel mereu superior de 
viață și civilizație.

Republica poporului era astfel 
menită să realizeze acel salt 
istoric in care, în mod real și 
obiectiv, omul iși apropia „esen- 
v.r muncii lui" prin munca libe
ră pentru sine și pentru colec
tivitate. Perioada care a urmat 
a fost marcată de măsuri cu 
decisivă semnificație politică, e- 
conomică și socială, incepind de 
la actul naționalizării și înain- 
tînd spre noi, în timp am spu
ne, pină la Conferința Națională 
a partidului recent desfășurată, 
care vizează, intr-un ansamblu 
riguros și armonios, cu excep
ționale temelii istorice, stabilirea 
deplinei concordanțe între cali
tatea și valoarea muncii noas
tre și calitatea și valoarea vie
ții noastre.

Odată cu naționalizarea mij
loacelor de producție se creau 
premisele obiective pentru ca 
oamenii muncii să devină cu a- 
devărat proprietari, producători 
și beneficiari ai produsului ac
tivității lor sociale și. pe aceas
tă bază, la dimensiunile unui 
întreg popor, să se consacre în
tregului popor statutul unic de 
stăpin deplin al mijloacelor de 
producție și al creației colective.

Examinind retrospectiv, evo
luția noastră în aceste trei de
cenii in toate planurile vieții

politice, economice și sociale, 
reiese clar — cu puterea de e- 
vidență a înseși faptelor, 
torită profundelor mutații 
trecute in toate structurile 
cietății — că ne aflăm în 
tuația în care omul, eliberat 
tâzi de orice exploatare, se a- 
firmă în ipostaza celui ce se 
realizează pe sine, și pentru

da- 
pe- 
so- 
si- 
as-

tregii națiuni, al fiecăruia din
tre noi. Pe această bază, și nu
mai pe această bază, echitatea 
și dreptatea revoluționară, mun
citorească iși află noua calitate 
în valorile cardinale pe care 
echitatea și dreptatea muncii le 
statutează șt le validează în 
cîmpul de referință al acțiunii 
creatoare, pusă nemijlocit în fo-

toate premisele obiective și su
biective pentru ca ea să fie 
validată integral în societate și 
pentru societate. Repartizarea 
rațională, armonioasă a forțe
lor de producție pe întreg teri
toriul țării, folosirea intensivă 
a cuceririlor științei și tehnicii 
contemporane, in toate sferele 
vieții noastre economice și so-

REPUBLICA
anul Un conținut nou.

creator al muncii
o calitate nouă, creatoare a vieții
sine, contopindu-se pină la iden
tificare cu țelurile și idealurile 
societății.

Avînd o multitudine concretă 
de determinații politice, sociale, 
economice și etice, caracterul 
nou, creator al muncii, elibera
tă de orice fel de exploatare, 
iși prelungește sfera de acțiune 
în toate aceste planuri de refe
rință ale vieții națiunii noastre 
socialiste. Caracterul nou al mun
cii, conținutul ei profund trans
formator, umanist, revoluționar 
înseamnă astfel, în plan politic și 
social, dreptul și îndatorirea de 
a munci mai mult dar, în primul 
rind, mai bine, in interesul in-

losul oamenilor muncii. Fără 
îndoială, din perspectiva pe 
care o inaugurează Conferința 
Națională a partidului, aceea de 
a păși intr-o etapă nouă, supe
rioară, a calității, munca însăși 
iși îmbogățește conținutul, de- 
terminațiile 
tant ■ 
tarea 
mului nu este doar 
fizică de efort, ci calitatea, efi
ciența, competența efortului de 
gindire și inițiativă incorporat 
in acest act. esențial uman și 
social deopotrivă, al muncii.
• Societatea socialistă multila
teral dezvoltată creează muncii

esențiale. Impor-
■ astăzi — pentru dezvol- 
multilaterală a socialis- 

cantitatea

ciale, ridicarea continuă a ni
velului de, competență profe
sională și culturală a tuturor 
categoriilor de oameni ai mun
cii, crearea cadrului 
nai adecvat, in care se îmbină, 
tot mai 
țernic, 
rească, 
locită a

instituțio-

adine, tot 
democrația 

participarea 
oamenilor la luarea 

și înfăptuirea deciziilor econo- 
mico-sociale — iată numai citeva 
dintre datele care îndreptățesc 
in perioada viitoare condiția pe 
deplin realistă și justificată a 
creșterii continue a calității co
muniste a muncii.

Devenind nucleul ordonator

mai pu- 
muncito- 

nemij-

al întregii noastre vieți, atît în 
plan individual, cit și social, 
munca este, în egală măsură, 
factorul vital al progresului și 
bunăstării noastre. Se instituie 
un transfer continuu, tonifiant, 
de la calitatea muncii la cali
tatea vieții. Un transfer care 
nu se realizează nici auto
mat, nici de la sine, și nici nu ne 
implică doar în ipostaza de spec
tatori pasivi și abstracți. Dim
potrivă, ca exponenți ai uma
nismului revoluționar, umanis
mul muncii și creației libere, 
conștiente, ca participant ac
tivi, nfrnijlociți, la luarea in în
făptuire a deciziilor, la valori
zarea socială a muncii înseși, 
sîntem permanent implicați în 
această acțiune, prin care cali
tatea muncii se transferă, prin- 
tr-un înalt nivel de conștiință, 
responsabilitate si participare, 
în calitate a vieții, fiindcă nu
mai avind baza socială obiecti
vă a unei munci de calitate 
creăm și statornicim premisele 
unei vieți de calitate.

Ecuația „muncim mai bine, 
trăim mai bine" exprimă toc
mai această legătură perma
nentă, indisolubilă pe care o 
impune, cu forța unei necesități 
legice a făuririi socialismului, 
ansamblul de documente pe care 
le-a elaborat Conferința Națio
nală a partidului. Bunăstarea 
noastră depinde de munca noas
tră. noi înșine, ca oameni, ne 
împlinim nu numai prin cit con
sumăm, ci, in mod cert, prin 
ce și cum producem. Iată o e- 
cuație permanentă, o relație e- 
sențială, pe care am deprins-o 
din experiența practicii noastre 
revoluționare și pe care ne fun
damentăm opțiunile, ne rapor
tăm continuu, fără greș, strate
gia și tactica acțiunii sociale 
prezente și viitoare.

Prof. univ. dr. MIHAI GOLU

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ambasadorul Republicii India
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, marți la 
amiază, in vizită de rămas bun,

pe S. L. Kaul, ambasadorul Re
publicii India, cu ocazia inche- 
ierii misiunii sale in țara 
noastră.

Cu acest prilej, a avut loc o 
convorbire care s-a desfâșutat 
intr-o atmosferă cordială.

închiderea lucrărilor sesiunii
Marii Adunări Naționale

Marii Adunări Naționale, 
Marii Adunări Naționale

Tn temeiul prevederilor Re
gulamentului de funcționare a

Biroul tărit închiderea lucrărilor sesiu
nii a Vl-a a actualei legislaturi.

întreprinde rea mecanică Alba lulia, cu citevaO nouă linie de turnare va intra curind in funcțiune la I
săptămini înainte de termen, datorită priceperii și dăruirii cu care muncesc aici uteciștii din colecti

vul condus de tinărul inginer Ilie Pelre

Tractorul
570 OOO

Foto : O. PLECAN

0 înaltă îndatorire cetățenească
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De treizeci de ori înconjurul luminii 
Și-i timp — de parcă-aș fi visat treizeci de ani. 
Am coborît din vatra mea de-aprinși țărani, 
Mi s-au înfipt în ochi orașele cum crinii

M-au întîmpinat pe munți și nori în șir, 
Văi în pleoape-am ars ca să dau viață 
Iubirilor ce-atîtea s-au ivit subțiri 
Și am durat o altă înălțime-n față

Circumferință-a toate cîte sînt
Că-n forma inimii chiar inima de țară, 
Și-auzul ei și văzul de care ținem blind, 
Ne-au ridicat spre lumea dinlăuntru, clară.

O arhitectură, o, pe cit de fermă-n linii 
Pe-atîta de frumoasă-n noi, cei suverani, 
De treizeci de ori înconjurul luminii, 
Și-i timp — de parcă-aș fi visat treizeci de ani.

A. I. ZAlNESCU
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De pe banda de țnontaj a ma
rii întreprinderi de specialitate 
din Brașov a ieșit, în aceste zile 
de final al celui de-al doilea an 
al cincinalului revoluției tehni- 
co-științifice, tractorul cu număr 
de fabricație 570 000, eveniment 
care coincide 
31 de ani de 
mului tractor _

In anii care au trecut, la Bra
șov, mai întîi. și apoi în alte 
centre muncitorești — Craiova, 
Timișoara ș.a. — a luat ființă o 
puternică industrie de speciali
tate, capabilă să realizeze o 
mare gamă de tipuri de trac
toare, cu destinații și utilizări 
variate: pentru agricultură, in
dustrie. șantiere de construcții, 
transporturi rutiere, forestiere 
ș.a., produse cunoscute astăzi 
atit în țară, cit si in mai mult 
de 90 de alte țări de pe toate 
continentele globului. Remarca
bil, in această direcție, este și 
faptul că, in prezent, la fiecare 
6 minute este lansat de pe ban
da de montaj cîte un tractor 
nou, modern, ritm care, în 1977, 
a permis realizarea a 1 800 ast
fel de utilaje mai mult decit 
in anul trecut.

De menționat că, recent, în 
cadrul lucrărilor Conferinței Na
ționale a partidului, muncitorii, 
inginerii și tehnicienii unități
lor centralei industriale de pro
fil au raportat, printre alte im
portante succese, că in anul 
acesta au introdus în fabrica
ție noi tipuri de tractoare cu 
caracteristici tehnice de perfor
manță. De asemenea. însuflețiți 
de sarcinile de cinste stabilite 
prin Programul suplimentar de 
dezvoltare economico-socială a 
tării pină in 1980, ei au raportat 
că s-au creat condiții pentru 
realizarea, în actualul cincinal, a 
unei producții globale supli
mentare de peste 7 miliarde lei.

ECONOMISIREA

REPUBL
A

ANII TINEREȚII NOASTRE
-J

cu împlinirea' â 
la realizarea pri- 
românesc.

ENERGIEI ELECTRICE
Șl A COMBUSTIBILULUI

1 asicră și tinere T
In interesul economiei naționale, 

dintre voi, acasă, la locurile

al fiecăruia

de muncă.

gospodăriți cu cea mai mare grijă energia 

electrică și combustibilul! Puneți capăt oricărei 

forme de risipă a acestor prețioase resurse I

Nu uitați nici o clipă că energia 
electrică și combustibilul sint limi
tate, iar asigurarea și gospodărirea 
eficientă a acestora reprezintă o 
cerință vitală pentru înfăptuirea cu 
succes a programului de dezvoltare 
economico-socială a țării, pentru 
continua ridicare a nivelului de trai!

Prezenți in tot ceea ce s-a înfăptuit și se înfăptuiește!
Rsalizările obținute în ultimele trei decenii de poporul nostru demonstrează forța și capa

citatea economiei naționale, profundul umanism al politicii partidului care pune în centrul preocupă
rilor sale permanente OMUL. Generația tînără a patriei, prezentă în toți acești ani de viață nouă 
în linia intii a muncii, acolo unde se decide mersul nostru înainte, se bucură din plin de roadele 
acestei înțelepte politici. Tocmai de aceea, ca beneficiari ai celor mai minunate condiții de muncă,

învățătură și viață, tinerii înțeleg sâ se ăfle întotdeauna, cu brațele și cu mintea, în primele rînduri 
aie marilor bâtâiii pentru progresul multilateral al economiei noastre, pentru sporirea mai accelerata 
a avuției naționale. O generație crescută și educata prin munca și pentru muncă, care-și dimensio
nează întreaga activitate cu înaltă conștiință revoluționară, în consens deplin cu aspirațiile funda
mentale ale întregii națiuni.

• DOUĂ BECURI DE 60 W MAI PUȚINE ÎN 
FIECARE LOCUINȚĂ echivalează la nivelul 
întregii țâri cu o ECONOMIE DE PESTE 1 
MILIARD KWH — tot atît cit produce într-un an

hidrocentrala „Porțile de Fier"

• REDUCEREA CU NUMAI 1 LA SUTĂ A 
CONSUMULUI INDUSTRIAL la nivelul anului 
1978 corespunde energiei necesare pentru ob
ținerea a peste O TREIME DiN PRODUCȚIA

DE CIMENT a aceluiași an

Locuințe într-un cincinal 
cit în trei cincinale

• în ultimele trei decenii s-au construit peste 
4,1 milioane locuințe, ceea ce înseamnă că apro
ximativ 70 la sută din actualul fond locativ al 
țării este înnoit, mai bine de două treimi din 
populația de la orașe și sate locuind in casc noi.

Un sfert din populația 
țării învață

• Cinci milioane și jumătate de tineri — 
adică un sfert din numărul locuitorilor — sint 
elevi și studenți. Lor li se adaugă alte milioane 
de oameni cuprinși in diverse forme de perfec
ționare profesională.

Profesiile prezentului 
și viitorului

• Tn primii doi ani ai actualului cincinal au 
fost date in folosință peste 800 noi capacități 
productive in care 
veior o formează

marea majoritate a colecti- 
tinerii.

Pentru copiii 
patriei

• In acest cincinal se vor construi noi edifi
cii pentru copii : 87 mii locuri in creșe, față de 
5 217 in anul 1950, și 156 mii locuri în grădinițe.

Folosind mai puțin Ș; Evitînd mersul in 
• cu o oră 10 becuri £ gol a» unui strung 

de 100 wați £ de putere medie 
£: timp de 10 minute

• Peste 6 
jumătate din 
de locuințe

milioane de săteni, adică aproape 
populația rurală a țării, beneficiază 
noi.

® Față de 19144 unități de învățămînt exis
tente in anul 1948, in prezent numărul lor se 
ridică la peste 30 000.

• Față de anul
de muncă în economie era de numai 2,1 mili
oane, in acest an numărul acestora a crescut la 
6,8 milioane, 
7,5 milioane.

1950, cind numărul locurilor

urmind ca in 1980 să însumeze

0 în actualul cincinal urmează a fi construite 
peste 1 milion de apartamente, adică tot atitea 
cîte s-au construit în ultimele trei cincinale.

• Pentru fiecare elev din învățămintul pre
școlar, din ciclurile primar și gimnazial, statul 
nostru cheltuiește anual circa 1 700 Iei ; pentru 
fiecare elev de liceu, peste 3 500 lei, iar pentru 
fiecare student, peste 31 000 lei.

• Circa 80 000 de copii sînt îngrijiți in cre- 
șele aflate pe lingă întreprinderile din cartiere ; 
825 000 de preșcolari merg Ia grădinițe cu orar 
normal sau prelungit de la orașe, față de 90 000 
in 1948, iar aproape 100 000 de copii in grădi
nițele cooperativelor agricole.

• Peste 40 
sonalului din

la sută din 
economie il

numărul total al per- 
reprezintă tinerii.

• O atenție deosebită este acordată creării 
unor condiții tot mai bune de locuit tinerilor : 
la sfirșitul acestui an, numărul locurilor in că
minele de tineret a fost de peste 380 000. urmind 
ca pină la finele cincinalului, numărul acestora 
să sporească la 500 000, ceea ce înseamnă prac
tic rezolvarea condițiilor de cazare pentru toți 
tinerii muncitori ncfamiliști.

• Pentru anul 1978 este prevăzută, conform 
programului adoptat de Marea Adunare Națio
nală, darea în folosință a 219 000 locuințe ; din
tre acestea 13 000 de garsoniere vor fi destinate 
tinerilor muncitori și specialiști, care lucrează 
in industrie și in mediul rural.

• Anul 1977 reprezintă anul unor profunde 
transformări revoluționare in învățămintul ro
mânesc, potrivit necesităților actuale și de 
perspectivă ale societății. Prin realizarea unor 
noi structuri liceale, în prezent, aproape 1000 
de licee industriale pregătesc muncitori și vii
tori specialiști în principalele ramuri ale in
dustriei, iar 187 de licee agroindustriale formea
ză cadre cu pregătire medie pentru agricultură

• Prin rețeaua invățămintului profesional, 
tehnic și liceal, pină la finele acestui an de în- 
vățămint vor fi pregătiți 315 000 muncitori ca
lificați. O atenție deosebită se acordă formării 
unor cadre temeinic pregătite pentru ramurile 
de vîrf ale economiei, in strinsă concordanță cu 
ritmurile înalte de dezvoltare pe care le cunosc 
acestea.

• Aproximativ 375 000 de pionieri și școlari 
și-au petrecut sau iși vor petrece vacanta in 
tabere de odihnă, instruire, sportive, 
artistică, față de numai 65 000 in 1950.

de creație

• Alocația de 
în acest cincinal 
turor categoriilor de personal muncitor, se ma
jorează în medie cu 30 Ia sută. Incepind cu 
1 septembrie a.c. s-a acordat 50 la sută din 
majorarea stabilită, urmind ca in cursul anului 
1979 să se acorde restul majorării.

stat pentru copii, ce 
potrivit dispozițiilor

se acordă 
legale tu-

CUM SE POATE ECONOMISI

CE SE POATE PRODUCE

• Baza materială a invățămintidui cunoaște o 
continuă dezvoltare : pină la finele acestui cin
cinal, urmează a fi construite 14,4 mii săli de 
clasă, 138,G mii locuri în internate școlare.

• Intre anii 1976—1980 numărul total al tine
rilor cuprinși în diferite forme de perfecționare 
a pregătirii profesionale se va ridica la 1,7 
milioane.

• In acest cincinal, pentru alocația de stat 
pentru copii și ajutoarele pentru mamele cu 
mai mulți copii s-au prevăzut fonduri de 50,5 
miliarde lei, cu 52.4 la sută mai mult decit in 
cincinalul precedent.

6 Kg 
PASTE FĂINOASE

1,5 Kg 
OȚEL

r
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Trei decenii de puternice transformări revoluționare, de înaintare fermă a patriei pe drumul progresului și civilizației socialiste

REPUBLICA La „Nicolina" Iași • DE LA ÎNTREPRINDEREA DE REPARAT MATERIAL RULANT, LA GIGAN- 
TICUL COMBINAT DE UTILAJ GREU - UN SALT FIRESC ÎN DEZVOLTAREA INDUSTRIEI ROMÂ
NEȘTI, DAR SI UN SALT ÎN CONȚINUTUL SI ÎN CALITATEA MUNCII, ÎN CONȘTIINȚE, ÎN AB
NEGAȚIA MUNCITOREASCĂ • ÎN ACTUALUL CINCINAL, UN RITM MEDIU ANUAL DE 23,2 LA 
SUTĂ ÎN CREȘTEREA PRODUCȚIEI GLOBALE • NOI CAPACITĂȚI PUSE ÎN FUNCȚIUNE ÎNAINTE 
DE TERMENUL PLANIFICAT ® OTELĂRIA COMBINATULUI VA DA ANUAL O PRODUCȚIE DE A- 
PROAPE DOUĂ ORI MAI MARE DECÎT ÎNTREAGA PRODUCȚIE DE OȚEL A ȚĂRII ÎN 1938® UTECIȘ- 
Tll, ÎN PRIMELE RÎNDURI ALE BĂTĂLIEI PENTRU NOU, PENTRU CALITATEA SPORITĂ A MUNCII.

Ample manifestări

cultural-educative

..Nicolina" — cuvînt intrat în 
conștiința generațiilor, repre
zintă nu doar un nume, ci și 
o pagină din lupta eroică a cla
se muncitoare, in anii grei ai 
exploatării capitaliste, pentru 
drepturile sale firești, legiti
mate de înseși existența și mun
ca făuritorilor de bunuri.

„Nicolina'1, citadelă ieșeană a 
luptei și speranței, a spiritului 
revoluționar și a cutezanței co
muniste care i-a condus pe 
foștii reparatori de locomotive și 
vagoane la victorii de clasă in
trate in istorie, s-a îmbogățit în 
anii noștri cu semnificații noi, 
de o patetică elocvență. Este 
vorba de treptele pe care „Ni
colina11 a urcat tot mai ferm, 
de dezvoltarea sa continuă, de 
creșterea sub multiple și reve
latoare aspecte a colectivului — 
oameni pe care anii republicii, 
socialismul i-a învestit cu cali
tatea de proprietari, producători 
și beneficiari ai muncii lor, ea 
însăși o expresie a idealurilor 
pentru care au luptat înaintașii 
noștri.

Tocmai in această triplă cali
tate a oamenilor de astăzi ai 
„Nicolinei11 își găsește de fapt 
explicația saltul de la întreprin
dere de reparat material ru
lant la giganticul combinat de 
utilaj greu, al doilea ca mări
me din țară, salt reprezentind 
muncă responsabilă, conștiință a 
datoriei, de a ne ridica, tot mai 
exigent, calitatea muncii, abne
gație și pricepere, fertilizate de 
înaltele comandamente ale pre
zentului socialist, ale dezvoltă
rii multilaterale a societății 
românești, la cota marilor sar
cini stabilite de recenta Confe
rință Națională a partidului.

Am revenit la Iași, prin
tre muncitorii de la „Nico
lina11. avind privilegiul de a fi 
martor la entuziasmul cu care 
oamenii de aici l-au primit pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
conducător stimat, oaspete iu
bit și prieten vechi, sosit a treia 
oară pe meleagurile lor în ul
timii patru ani. De fapt, Com
binatul de utilaj greu „Nico
lina11 își are actul de naștere 

în recomandările secretarului 
general al partidului, din ianua
rie 1973, ca lașul să-și dezvolte 
și să-și specializeze construcția 
de mașini, recomandări concre
tizate, apoi, în inaugurarea ofi
cială a șantierului, in august 
1976. Cu prilejul celei mai 
recente vizite la Iași, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
avut numai cuvinte de înaltă 
apreciere la adresa muncii co
lectivului de la „Nicolina11. a 
modului în care oamenii reușesc 
să-și îndeplinească sarcinile, 
să-și depășească angajamentele 
asumate.

Directorul combinatului, tova
rășul inginer Alexandru Dumi- 
trache. pînă nu de mult un har

MAI MULT, MAI BINE,
MAI REPEDE

imperative ale muncii de fiecare zi
nic activist al U.T.C.. fapt care 
poate explica statornica sa afec
țiune pentru tinerii din între
prindere. trece in revistă citeva 
din coordonatele succeselor din 
ultimii ani: îndeplinirea cinci
nalului precedent cu 4 luni mai 
devreme obținind un spor de 
producție in valoare de 345 
milioane lei, în condițiile unei 
creșteri continue a numărului 
produselor noi și modernizate, 
care. în 1975. aveau o pondere 
de peste 61 la sută în volumul 
total al producției marfă; creș
terea producției globale în ac
tualul cincinal, într-un ritm me
diu anual de 23.2 la sută;, asi
milarea și introducerea in pro
ducție a încă 27 de produse noi.

„Aceste succese — ne spune 
interlocutorul nostru — sînt, de
sigur, in primul rind, un rod al 
creșterii conștiinței oamenilor și 
al cunoștințelor lor profesio

nale, în condițiile perfecționării 
întregii noastre vieți sociale. 
Mai mult, mai bine, mai repede, 
iată cîteva repere ale muncii 
colectivului nostru, dar și al 
constructorilor care, alături de 
noi. contribuie din plin la trans
formarea fostei întreprinderi 
mecanice de material rulant 
intr-un modern combinat de 
utilaj greu11.

De fapt, unele capacități ale 
noului combinat au intrat deja 
în funcțiune. Astfel, secția me- 
cano-sudură, o adevărată uzină, 
a intrat în producție cu un an 
mai devreme decît fusese pla
nificat. In curînd va începe să 
producă și gigantica hală de 
turnătorie, unde se vor putea 

turna piese pînă la 80 de tone 
fiecare. Se fac pași impor
tanți pentru devansarea lucrări
lor și la alte obiective. între 
care viitoarea oțelărie. capabilă 
să dea anual o producție de a- 
proape două ori mai ma
re decît întreaga produc
ție de oțel a României, din 
1938. Aici, unde pînă nu prea 
demult se reparau locomotive cu 
aburi, unde se „peticeau11 va
goane, se vor produce utilaje de 
înaltă tehnicitate pentru con
strucții și drumuri, pentru in
dustriile metalurgică, chimică, 
pentru întreprinderile de celu
loză și hirtie; se vor produce 
oțeluri speciale și piese extru
date la cald și la rece, bare la
minate, piese turnate din nefe
roase ș.a.

Petru Lăcâtușu, secretarul co
mitetului U.T.C. pe combinat, ne 

spune: „Este vorba nu doar de 
dezvoltarea întreprinderii noas
tre. de modernizarea întregii 
producții, ci. in primul rind. de 
niște mutații spectaculoase in 
conținutul muncii și al vieții 
fiecărui om de la „Nicolina11, fie 
el muncitor, maistru sau ingi
ner, în spiritul îndemnurilor pe 
care ni le-a adresat in repetate 
rînduri, inclusiv de la înalta 
tribună a recentei Conferințe 
Naționale a partidului, iubitul 
nostru conducător și părinte, to
varășul Nicolae Ceaușescu. Ve
chii reparatori de vagoa
ne și de locomotive trebuie 
să stăpînească tehnica modernă 
și să execute produse noi, de 
mare competitivitate. Au apărut 

aici meserii noi, fapt care ne-a 
obligat să ne perfecționăm din 
mers, să ne policalificăm, să re
devenim elevi sau studenți. 
Aproape 700 de tineri urmează 
cursurile serale ale invățămîn- 
tului tehnic, superior sau liceal, 
în aceste condiții de adevărată 
emulație, este firesc și avîntul 
pe care l-a luat mișcarea de 

invenții, avind 
în primul rind, 
în curind, o- 

în funcțiu- 
capacități ale 

primi alte

inovații și 
drept scop, 
autoutilarea. 
dată cu intrarea 
ne a unor noi 
combinatului, vom 
cîteva mii de muncitori, deci co
lectivul nostru se va intări și 
mai mult. în Ce ne privește, ți
nem să fim și atunci o mare 
familie, o familie unită și pro-
speră11.

Visurile, dorințele lui Petru 
Lăcătușii prind viață sub ochii 

noștri. Sudorul Gheorghe Bera- 
ru. lăcătușii Aurel Botezatu și 
Mihai Marmorniceanu. care au 
lucrat umăr la umăr cu con
structorii noului combinat, aju- 
tindu-1 in orele lor libere ase
menea altor sute de muncitori de 
la „Nicolina11. produc deja in 
moderna secție de mecano-su- 
dură; inginerii Cătălin Oană, 
Elena Plăcintă, Constantin 
Strobescu sint, alături de alți 
specialiști, în primele rînduri 
ale celor care apropie tot mai 
mult, prin competente cursuri 
de perfecționare a calificării ti
nerilor, la locul de muncă, ziua 
cind fiecare muncitor va stă- 
pîni două sau trei meserii; su- 
dorița Mioara Gavril, absolven
tă a școlii profesionale din 1975, 
una din cele aproape 1 000 de 
femei ale „Nicolinei11, calificate 
în ultimii ani în meserii de fre
zor, strungar, electrician, sudor, 
turnător, rectificator ș.a., este de 
părere că cele aproape 1 500 de 
tinere care se califică în pre
zent în liceul industrial, în școa
la profesională sau prin uceni
cie la locul de muncă constituie 
încă o dovadă a transformări
lor profunde din industria noas
tră, care asigură femeilor un 
număr tot mai mare de locuri 
de muncă în meserii-cheie — 
expresie, de fapt, a largilor po
sibilități de afirmare, a crește
rii aportului lor la viața eco
nomică și socială a țării.

La „Nicolina11 oamenii sint 
harnici și optimiști. Și nu pot fi 
altfel. Conferința Națională a 
P.C.R. a trasat fiecărui colectiv, 
fiecăruia dintre noi direcții clare 
de acțiune și afirmare. Iar tinerii 
— și nu numai ei — sint con
vinși că aici, pe noua platformă 
industrială a lașului, unde anii 
din urmă au reunit întreprin
deri de profile dintre cele mai 
variate, industria construcțiilor 
de mașini va da. prin combina
tul lor de utilaj greu, un spor 
de frumusețe nobilelor tradiții, 
îmbogățind cu fiecare an avuția 
țării, avuția lor.

DRAGOMIR HOROMNEA

Sint tot mai frecvente manifestările po- 
litico-ideologice și cultural-educative orga
nizate de către tineri în întîmpinarea ani
versării a 30 de ani de la proclamarea 
Republicii. Sînt anii cei mai rodnici, mai

• COVASNA. Recent, H 
întreprinderea de aparataj e- 
lectric auto din Sfîntu Gheor
ghe, a avut loc un schimb 
de experiență cu toți secre
tarii comitetelor U.T.C. din 
marile întreprinderi din oraș, 
prilej cu care tinerii și-au 
exprimat dorința întrecerii 
pentru obținerea de rezultate 
tot mai bune in muncă. Ul
tima săptămină a anului, în
chinată aniversării Republi
cii, a fost declarată „săptă- 
mina record a tineretului 
covăsnean11. Obiectivele : evi
tarea în totalitate a absențe
lor și intirzierilor, depășirea 
zilnică a sarcinilor de plan 
cu 3 procente, lucrări de cea 
mai bună calitate. Obiective 
ce se respectă întocmai.

O GORJ. In toate locali
tățile județului Gorj, tinerii 
organizează spectacole oma
giale, șezători literare. La 
casele de cultură din Motru. 
Novaci, Cărbunești, aceste 
spectacole poartă genericul : 
„Partidului, Republicii, ini
ma și versul11. Formațiile ar
tistice de la C.P.L. și C.L.A.

Măreața sărbătoare a Re
publicii prilejuiește, in uni
tăți și comandamente, în 
instituții de invățămint și de 
cultură ale armatei, inițierea 
și desfășurarea, in cadrul 
celei de-a Il-a ediții a Fes
tivalului național „Cintarca 
României", a unor ample ac
tivități politico-educative și 
cultural-artistice, programe 
de cîntece și marșuri ostă
șești, simpozioane, recitalul i 
de poezie patriotică.

Recent, la Casa centrală a 
armatei s-a organizat recita
lul de lirică patriotică „Cin- 
lăm prezentul și viitorul lu
minos al Republicii", expu
nerea „30 de ani de republică 

colaborează la realizarea 
spectacolului „Slavă Repu
blicii11, programat vineri la 
Casa științei și tehnicii. Joia 
tineretului prilejuiește orga
nizațiilor U.T.C. din comu
nele Peștișani, Bilteni, Baia 
de Fier, Polovragi, Mătăsari, 
Glogova și altele serbări ale 
majoratului, momente de 
bucurie și proslăvire a Repu
blicii.

• CARAS-SEVERIN. Ac
țiunile cultural-educative or
ganizate în aceste zile în ju
dețul Caraș-Severin sint 
dominate de spectacole oma
giale programate la cluburi, 
case de cultură și cămine 
culturale. Astfel, la Clubul 
tineretului din Anina a avut 
loc un spectacol de muzică 
și poezie intitulat : „Te cint, 
Republică iubită11. Un pro
gram asemănător s-a desfă
șurat aseară pe scena Clubu
lui tineretului din Reșița, 
sub generieul : „Purtăm in 
noi eterna Românie".

• DÎMBOVIȚA. Intre nu
meroasele manifestări dedi- 

OMAGIUL CELOR AFLAȚI SUB DRAPEL
sub conducerea P.C.R." și 
simpozionul „Republica in 
conștiința înaintașilor". Casa 
armatei din Constanta a or
ganizat recitalul de poezie 
patriotică „Ce lrumoasă-i 
țara mea", organizat de ce
naclul „Mihail Sadoveanu". 
Recitalul a cuprins cele mai 
noi creații ale membrilor ce
naclului dedicate patriei, po
porului, partidului, coman
dantului suprem. Alături de 
ei au recitat din propriile 
producții membrii cenaclului 
„Ovidius" al revistei Tomis.

Un interesant spectacol 
muzical-coregrafic intitulat 
„Patrie — pămint de aur" au 
prezentat in unitățile din

plini de succese și împliniri. Ani ce se 
confundă cu însăși tinerețea noastră, cu îm
plinirile cele mai de seamă ale poporului 
român. Un motiv temeinic de mîndrie pa
triotică, de încununare a acestor eforturi 
creatoare, rodind plenar în anii libertății.

cate acestui eveniment, men
ționăm și simpozionul pro
gramat la Casa tineretului 
din Tîrgoviște. Tema : „Tra
diții antimonarhice în jude
țul Dîmbovița11 va fi ilustra
tă de comunicările susținute 
de către membrii cercului 
„Tinerii istorici11.

• BRAȘOV. La Casa de 
cultură din Rupea, tinerii au 
participat la expunerea „Con
ferința Națională a partidu
lui, moment important în 
viața social-politică a țării 
noastre11. Tot aici s-a pre
zentat și spectacolul de mu
zică și poezie patriotică 
„Țara mea e România". La 
clubul „Tractorul11, uteciștii 
întreprinderii au audiat ex
punerea : „Tinerețea și viața 
nouă în poezia contempora
nă11, urmată de un recital de 
versuri închinate patriei și 
partidului. Peste 4 000 tineri 
din întreprinderile și institu
țiile din Brașov au fost in
vitați ai cenaclului „Astra", 
la un spectacol omagial în 
Sala sporturilor.

garnizoană artiștii amatori 
ai Casei armatei unde lu
crează locotenentul-major 
Crișovan Leca.

„Odă la stema țării" și 
„Ce-ți doresc eu tie, dulce 
Românie" se intitulează mon
tajele de poezie patriotică și 
muzică folk desfășurate la 
Casa armatei din Oradea.

La manifestarea culturală 
„Laudă muncii — laudă 
țării", care se va desfășura 
pină Ia sfirșitul anului pe 
scena teatrului „Alexandru 
Davilla" din Pitești, participă 
și Casa armatei din localita
te cu un bogat program 
folcloric.

i

Despre noi și tovarășii noștri de muncă

UN OM
Cli «ÎNDURI DE AUR
Aș vrea să scriu despre un 

om și tovarăș de muncă. II 
cheamă ca și pe mine : 
Constantin Barbu. Dar nu 
din acest motiv doresc să 
vorbesc despre el, despre ca
litățile lui. Ci pentru că de 
aproape 30 de ani sîntem 
prieteni și colaboratori, dar 
mai ales pentru dragostea lui 
față de uzina noastră, față de 
oamenii ei. Este inginer și 
mare specialist in construc
ția de motoare și compresoa- 
re. Lucrează în comparti
mentul de proiectare, dar nu 
exista Ioc de muncă și mese
rie in întreprindere pe care 
el să nu le cunoască. Tinerii 
îl stimează ca pe propriul 
lor părinte, deoarece a știut 
intotdeauna și știe să-și facă 
timp pentru a-i ajuta. Iu 
meserie, dar și în viață. Nu 
trece o zi măcar în care in
ginerul proiectant să nu fie 
văzut in secțiile de produc
ție, urmărind un produs nou, 
o tehnologie nouă, încercind, 
și mai de fiecare dată reu
șind. să rezolve o problemă 
tehnică sau de organizare.

Ne-am cunoscut cu prilejul 
unei inovații. El avea nevoie 
de ajutorul unui turnător 
bun și maistrul din turnăto
rie m-a recomandat pe 
mine. Am rămas surprinși că 
avem același nume. Era o 
simplă coincidență care în 
decursul anilor ne-a dat mul
te ocazii de amuzament. Erau, 
de pildă, puțini in uzină 
cei care știau că eu am 
mașină. Cind am primit o 
amendă de circulație, i s-a 
reținut inginerului. El n-a 
protestat, pentru că, într-a- 
devăr, credea că-i aparține. 
Iar eu nici n-am știut că a 
sosit amenda. Altă dată, o 
primă care i se cuvenea lui, 
mi-au dat-o mie. Cînd aflam 
în cele din urmă de aceste 
confuzii, puneam ordine in 
încurcăturile financiare și ne 
amuzam amindoi. Coinciden
ța care ne-a împrietenit însă 
cu adevărat este pasiunea 
pentru creația tehnică. A- 
vem și unul și altul multe 
inovații și reușita lor s-a da
torat deseori colaborării 
noastre.

Ultima înregistrată de mi
ne are ca obiect schimbarea 
tehnologici de turnare a 
tamburului de frînă pentru 
autoutilitarele fabricate la

Sărbătoarea majoratului
„Ecran-club“, sec

torul VII, pe șoseaua 
Grozăveștilor, pe ar
tera care incepe cu 
marea centrală ter
moelectrică bucu- 
reșteană și se termi
nă cu alte citeva 
importante unități 
industriale : Între
prinderea de confec
ții și tricotaje, între
prinderea de motoare 
electrice, IREMOAS, 
CESAROM, Bucu- 
rești-Vest, in Mili
tari. Sau t TrlcocLa- 
va, fabrica de mase 
plastice, fabrica de 
lapte. Din cei cițiva 

zeci de mii de tineri 
care lucrează in a- 
cest important peri
metru industrial al 
Capitalei, 1 500 din
tre ei au împlinit in 
acest an majoratul. 
Pentru ei Ecran- 
clubul, cu concursul 
Comitetului muni
cipal al U.T.C., al 
unor formații de 
muzică folk bucu- 
reștene, al brigăzii 
artistice de la ICTB 
a oferit un frumos 
și atractiv spectacol. 
Participanta : 400 de 
băieți și fete, repre
zentind pe cei 1 500 
care in acest an au

„Autobuzul" București. Ve
chiul procedeu scotea doar 60 
la sută piese bune, iar restul 
erau rebutate. O situație de 
netolerat. După căutări insis
tente am găsit metoda pen
tru perfecționarea căreia sfa
turile inginerului Barbu au 
fost hotârîtoarc și care a dus 
la un procent de piese bune 
de peste 95 ia sută. Ideea 
acestei scrisori însă mi-au 
dat-o două inovații recente 
ale inginerului Barbu. Una 
dintre ele constă in înlocui
rea cuzineților din bronz și 
compoziție, de la familia de 
compresoare L.D.E. — care 
costă 347 Iei perechea — cu 
cuzineți placați (subțiri) va- 
lorind doar 15 lei perechea. 
Deci, o economie de 1100 lei 
pe un compresor. Dar și mai 
spectaculoasă prin rezultate
le ei este o altă inovație a 
inginerului Barbu : Înlocui
rea procedeului de execuție 
a unor pinioanc. Pină nu de
mult, ele se strunjeau din 
bară rotundă de oțel, cu 
dezavantajul unui adaos de 
prelucrare foarte mare. In
ginerul Constantin Barbu a 
elaborat tehnologia turnări
lor din fontă cenușie, trata
tă termic. Eu am avut satis
facția personală de a mate
rializa practic, în turnătorie, 
această inovație. Piesele au 
ieșit foarte bune. Eficiența 
economică : 15 tone de me
tal economisit anual și 5 000 
ore manoperă. Adică munca 
a doi oameni pe un an de 
zile. Fără să mai vorbim de 
economia de energie, scule 
și alte materiale. Numai 
prin cele două inovații, ingi
nerul Barbu aduce uzinei o 
economie de peste un milion 
de lei anual. Am vrut să 
scriu despre aceste inova
ții pentru că, mai ales ulti
ma dintre ele, poate fi pre
luată în multe alte unități 
industriale, cu urmări dintre 
cele mai avantajoase. Așa 
cum exemplul personal al 
comunistului Constantin Bar
bu reprezintă un model de 
pasiune și conștiință munci
torească.

CONSTANTIN BARBU, 
controlor tehnic de calitate 

in secția turnătorie, 
„Timpuri Noi" 

București

urcat o nouă treaptă 
in devenirea lor: 
răspunderi sporite în 
fața semenilor, a 
colegilor de muncă, 
o intrare conștientă, 
matură prin marea 
poartă a vieții, a da
toriilor față de sine 
și societate. A fost 
așadar un spectacol- 
omagiu pentru virsta 
tinără, dar, mai mult 
decît atit a fost o 
pildă de angajare 
față de înaltele în
datoriri, sarcini de 
onoare trasate de 
partid tinerei gene
rații.

P. PAVEL

Culorile
în Sala FORUM din Arad, 

vestitul Ion Niță Nicodin des
chide încă o expoziție persona
lă, dar, din păcate, nu pe aceea 
care ar putea să dea retrospec
tiv întregul înțeles al drumului 
său în arta picturii. Din feluri
te pricini, lumea zice cu anume 
îngăduință cuvîntul „naiv". Se 
pierde din vedere faptul că ori
ce om care purcede a picta 
e inocept, e necunoscător, e 
naiv în meșteșugul acesta și că, 
stăruind întru frumos fără das
căli, omul va inventa un fel de 
imagine încărcată de stîngâcii. 
Expresia stingace nu e neapărat 
rodul unei trăiri și al unei gîndiri 
modeste. Lucrind mult fără nici 
un sfătuitor, pictorul naiv a- 
junge să pună la punct un lim
baj, un stil. Păgtrind suma de 
naivități, în raport cu arta pic
turii școlite, acest stil poate să 
fie. bogat, emoționant, înalt. în 
general, devin pictori naivi oa
menii cu vocația armoniei.

Se face, cu justețe, observația 
că tablourile naivilor seamănă 
între ele. E un merit. E clar că 
mișcarea și-a precizat puterile 
și că pe moșia ei se aleg artiști 
excepționali. Intr-un fel sîntem 
indreptățiți să vorbim de folclor 
plastic. Dacă secolul nostru nu 
ne-ar fi înzestrat, printre altele, 
și cu darul de a consemna ori
ce fel de schimbare, probabil că 
pictura naivă ar fi dat, în ano
nimat, noua baladă plastică. 
Arta amatorilor — în care nai
vii fac o secțiune aparte — este 
un efect firesc al democratizării 
cîmpului creației.

La noi, numeroasele cercuri 
de arte plastice — uzinale, șco
lare, de pe lingă cămine cultu
rale și case de cultură — au 
încurajat egal pe toți cei care 
au simțit îndemn la creația 
plastică. La cerc, la cenaclul de 
artă plastică omul muncii, ele
vul, pensionarul, oricîtă ambiție

care ne
va pune el în joc, nu va reuși 
mai mult decît o profitabilă ini
țiere. Rostul acestor activități 
este acela de a-1 îmbogăți spiri
tualicește pe om, de a-i face 
frumos nu numai timpul liber, 
ci timpul în general, de a-1 con
duce, cu punct de vedere lumi
nat, in lumea artei, de a-l face 
să înțeleagă sensul armoniei. Se 
înțelege că venind la cerc lume 
de peste tot, adesea săteni și 
orășeni la un Ioc, unii cu școa
lă multă, alții cu școală puțină, 
metodistul pictor care conduce 
învățătura va fi obligat la o di
dactică specială. Mai mult de
cît intr-un institut de arte, unde

Pornind de la 
o expoziție a lui 
Ion Niță Nicodin

personalitatea se cultivă, totuși, 
în repere școlare fixe, aceleași 
pentru toți, aici, la cerc sau la 
cenaclu, trebuie cultivată mai 
ales personalitatea. Există cî
teva cenacluri unde naivii 
au reușit să-și afirme ta
lentul lor — mult mai orgolios 
decit s-ar crede, pentru că oa
menii simțitori peste măsură au 
și orgoliu peste măsură — fă- 
cind casă bună cu cei sosiți aici 
să se instruiască. Ion Niță Ni
codin stă la Brusturi, în Apu
seni și se descurcă singur. Sînt 
însă și naivi care frecventează 
cenacluri. Ar fi un mare păcat 
să i se zică lui Niță Nicodin 
cum să vadă și să picteze lu
mea unde trăiește și din care 
se trage, și tot păcat e să le 
spunem acelor pictori urbani,

exprimă
care nu țin să imite nici un fel 
de pictură, cum să-și pună cu
lorile pe pinză.

Vedem dar că voind să scriem 
despre o expoziție a unui ar
tist, naiv, atingem o mulțime 
de chestiuni ale existenței crea
torului de spiță naivă in socie
tate. Opinia noastră este că se
lecții din lucrul citorva adevă- 
rați pictori români in genul naiv 
ar face foarte bine în viața ar
tistică a Capitalei. Opera aceas
ta nesofisticată, extrasă din rea
litatea imediată și, totodată, din 
folclor, dintr-un vechi fond spi
ritual, adică, ar învăța publicul 
— cam obosit de tot soiul de 
cuviincioase îndrăzneli profe
sioniste — cu o estetică și cu 
o morală a creației pline de 
prospețime. Prima ediție a 
„Cintării României" a adus în 
plin plan o seamă de pictori 
naivi de certă calitate. Ar fi util 
ca ediția a doua să continue a 
desprinde din mișcarea artei a- 
matoare secțiunea naivă — fi
indcă pentru desprindere există 
și criterii și motive. Astfel, pu
blicul și chiar criticii mai puțin 
familiarizați cu producția naivă 
ar căpăta pe lingă satisfacția de 
a ști în România artiști compa
rabili ca valoare cu alții de pe 
aiurea și o măsură dreaptă a 
farmecului acestei arte. Pe lin
gă numele lui Ion Niță Nicodin, 
am învăța mai bine și pe ace
lea ale unor Viorel Crîstea din 
Ghilad, Ghiță Mitrăchiță din 
Bărca, Gheorghe Negru din Le- 
rești — Argeș, Gheorghe Sturza 
din Botoșani, Ion Mărie din Ba
cău și ca ei incă alții.

Mai trebuie spus că înainte 
de a fi și a se numi naive, ta
blourile semnate de septuagena
rul Ion Niță Nicodin sînt pictu
ră bună.

TUDOR OCTAVIAN

FILMUL DE AMATORI 
un sprijin în munca 
de educare a tinerilor

La o recentă întîlnire cu in
ginerii stagiari, tovarășul Vale- 
riu Matache, directorul între
prinderii de mecanică fină din 
Capitală, a ținut să fie prezen
tat filmul Referatul, cea mai 
nouă realizare a cineclubuiui 
Micronul. Asta pentru că filmul 
este opera unor tineri cu care 
proaspeții specialiști deveniseră 
de curind colegi de muncă, dar 
și pentru că se referea la pro
bleme importante legate de ac
tivitatea economică și de cerce
tare adecvată a intreprinderii 
respective. Aceeași peliculă și 
altele realizate anterior au mai 
fost prezentate tinerilor munci
tori, celor care locuiesc în cămi
nele de nefamiliști, elevilor 
grupului școlar al întreprinderii. 
Inspirate din viața și activitatea 
întreprinderii de mecanică fină, 
filmele respective s-au bucurat 
de o foarte bună primire din 
partea colectivului, dovedindu- 
se, in același timp, un mijloc e- 
ficient de difuzare a principii
lor și normelor morale în rîndul 
tinerilor muncitori șl elevi. De 
fapt, așa cum menționa ingine
rul Dorin Goagă, responsabilul 
cineclubuiui, aceste filme de 
idei, deși au un caracter de ge
neralitate, sînt utile în primul 
rind muncii proprii. Ele sînt 
chemate să contribuie la educa
rea tinerilor din colectivele in 
care muncim zi de zi. Aceasta 
este, dealtfel, menirea filmelor 
cineaștilor amatori. Odată cu 
declanșarea Festivalului națio
nal „Cîntarea României11, activi
tatea cinecluburiior a luat ex
tindere, a dobîndit un conținut 
mai bogat de idei, un Ciștig în 
realizarea artistică. Exemplul e- 
locvent mi-1 oferă însuși cine- 
clubul Micronul, ființînd din 
colaborarea fructuoasă a pasio
nalilor tineri de la întreprinde
rea de mecanică fină și Institu
tul de cercetări și proiectări 
pentru mecanică fină și scule. 
Activitatea sa începe în contex
tul de emulație al Festivalului 
„Cîntarea României", legindu-se 
in principal de numele tinăru- 
lui inginer Dorin Goagă. Pasio
nat de cea de-a 7-a artă încă 
de copil, după cum mărturiseș
te, găsește, odată cu încadrarea 
sa la întreprinderea mecanică 
Plopeni (Prahova), condiții de 
lucru în cadrul cineclubuiui de 
aici. Realizează primul film, 
Bun venit tinere, un film refe
ritor la cei plecați la oraș, atrași 
de industrie și, odată cu aces
ta, și primul succes : medalia de 

aur la Festivalul republican al 
filmului de amatori. Doi ani mai 
tîrziu, la 1 octombrie 1976, îm
preună cu alți tineri, colegi de 
muncă Ia Institutul de cercetări 
și proiectări pentru mecanică 
fină și scule și de la întreprin
derea de mecanică fină, inaugu
rează cineclubul „Micronul11, 
împreună cu inginerii Ștefan 
Topor, Petre Nagy, Dumitru Va- 
leriu, Doru Chiriacescu, cu 
strungarul Ion Epure (ulterior 
s-au alăturat elevii Gheorghe 
Bercu, Vaslle Grigoraș, Costel 
Sîrbu, Nicolae Manta, Gheorghe 
Iancu, alți tineri muncitori de Ia 
căminul de nefamiliști). Dorin 
Goagă lucrează cu pasiune și 
răbdare, filmind, regizînd, mon-

tind, împărtășind celorlalți ex
periența sa. Colegii săi se dove
desc, totodată, interpreți de ta
lent. Pentru a se adapta opera
țiilor necesare, aparatul de fil
mat este supus unor modificări. 
Se lucrează mult și nu fără sa
tisfacții. „Am proiectat filmul 
Cadoul, relatează el, tinerilor 
din cele două cămine ale între
prinderii, majoritatea elevi. 
Mărturisesc, am avut mari emo
ții. Mă temeam că nu-1 vor în
țelege, că mă va dezavantaja 
comparația cu filmele artistice 
ale profesioniștilor. Nu a fost 
așa. în final, cind cineva a a- 
prins lumina; le-am văzut unora 
ochii umezi. Le adusesem a- 
minte de acasă. După un mo
ment au izbucnit în aplauze. Vă
zuseră pe ecran satul lor, casa 
și părinții, frații, uzina și școa
la ei, cantina, pentru că aici fil
masem, și erau încintați. A fost 
cea mai mare bucurie pentru 
noi, realizatorii".

Satisfăcuți pe deplin au fost 
realizatorii și cînd filmul Dru
mul, o pledoarie pentru munca 
unită, prezentat la festivalurile 

filmului de amatori în noiem
brie și decembrie 1976, a obți
nut trei premii I. Ultima reali
zare, Referatul (indemnînd la 
pregătire și autodepășire profe
sională), a obținut, de asemenea, 
premiile I și III la compet' ii 
similare. La ediția din acest n 
a concursului „Pelicula de aur" 
i s-a decernat Diploma pentru 
cel mai bun film de ficțiu
ne. Șurubul potrivit la lo
cul potrivit, film de desene a- 
nimate, replică la dictonul „O- 
mul potrivit la locul potrivit", a 
participat la faza finală a Fes
tivalului național „Cîntarea 
României". „Dar nu pentru pre
mii ne-am străduit atit de mult, 
îmi spune tînărul inginer, fă- 
cîndu-mă să-mi reamintesc că 
pentru fiecare secundă de film, 
la o secvență, a „tras" 24 de 
imagini, că pentru scrierea au
tomată a unui scurt „referat" 
s-au străduit mai bine de 10 ore. 
Filmele de amatori se realizea
ză pentru oamenii muncii. Ele 
trebuie să trateze probleme spe
cifice activității unităților în 
care lucrează realizatorii, cele 
care scapă de multe ori profe
sioniștilor și care, „exprimate" 
în limbajul filmului, să contri
buie la rezolvarea concretă a 
unor situații, să îndemne la re
flecție".

Peliculele realizate de inimo
șii cineamatori de la „Mecanică 
fină" (este cazul să amintim 
sprijinul acordat și de către 
Petre Manole și Constantin 
Neagu, președinte și, respectiv, 
responsabil cultural ai Comite
tului sindical, de către organi
zația U.T.C. a întreprinderii) 
întrunesc aceste deziderate.

Așa cum aprecia cunoscutul 
regizor Andrei Blaier, un păti
maș animator al activității ama
torilor de film, Cineclubul Mi
cron evidențiază o creștere va
lorică a realizării artistice. 
„După părerea mea, în afară de 
entuziasm, membrii clubului sînt 
legați concret de activitatea uzi
nei, sînt extrem de implicați în 
viața ei cultural-educativă. Tot 
ceea ce fac ține de întreprinde
re. Pe de altă parte, filmele lor 
au originalitate și o notă sati
rică, făcîndu-le interesante și 
utile, dovedind că au cîștigat 
un limbaj clar, reușesc o comu
nicare adecvată, profundă, cu 
tinerii spectatori".

Urmărind asemenea produc
ții, ne gîndim că ele ar putea 
figura cu cinste în completarea 
programelor cinematografelor 
noastre.

V. RAVESCU
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La întreprinderea de conductori electrici emailați — Zalău

TELEGRAME
Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUȘESCU, a trimis regelui Nepalului, BIRENDRA BIR BIKRAM 
SIIAH DEVA, următoarea telegramă :

Cu ocazia Zilei naționale a Nepalului, in numele poporului ro
mân și al meu personal, vă adresez dumneavoastră șl poporului 
nepalez calde felicitări, împreună cu cele mai bune urări de succes 
în eforturile pe care le depuneți pentru prosperitatea economică și 
socială a țării.

îmi exprim convingerea că prietenia și colaborarea dintre țările 
noastre se vor dezvolta în viitor, spre binele popoarelor român și 
nepalez, al cauzei păcii și colaborării internaționale.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a trimis președintelui Republicii Peru, general 
FRANCISCO MORALES BERMUDEZ, următoarea telegramă :

Am aflat cu mult regret despre încetarea din viață a fostului 
președinte al Republicii Peru, Juan Velasco Alvarado, prieten ai 
poporului român și care a adus o contribuție importantă la dez
voltarea relațiilor româno-peruane. în această tristă împrejurare, 
adresez excelenței voastre sincere condoleanțe, împreună cu rugă
mintea de a se transmite din partea mea și a soției mele doamnei 
Consuelo de Velasco și familiei îndoliate sentimentele noastre de 
profundă compasiune.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a trimis regelui Regatului Hașemit al Iordaniei, 
HUSSEIN IBN TALAL, următoarea telegramă :

Vă transmit sincere condoleanțe in legătură cu Încetarea din 
viață a ambasadorului Regatului Hașemit al Iordaniei in Republica 
Socialistă România, Yacoub Oweis, și Vă rog să adresați compasiu
nea noastră familiei îndoliate.

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, 
MANEA MANESCU, a trimis primului ministru al Guvernului 
Regatului Țărilor de Jos, ANDREAS VAN AGT, următoarea tele
gramă :

Cu prilejul numirii dumneavoastră in funcția de prim-ministru 
al Guvernului Regatului Țărilor de Jos, vă adresez sincere felicitări 
și urări de succes în îndeplinirea înaltei misiuni ce v-a fost 
încredințată.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare 
româno-olandeze vor cunoaște o dezvoltare permanentă in interesul 
ambelor popoare, al păcii și securității în Europa și in lume.

Primiri la primul ministru
Primul ministru al Guvernului 

Republicii Socialiste România, 
tovarășul Manea Mănescu, a 
primit, marți, succesiv, pe am
basadorii la București ai Fran
ței, Pierre Cerles, și Republicii 
Populare Bangladesh, A. W.

al guvernului
Shams-ul Alam. în vizită proto
colară de prezentare, și pe am
basadorul Republicii India, S. L. 
Kaul, in legătură cu încheierea 
misiunii sale in țara noastră.

Cu acest prilej, primul mi
nistru s-a întreținut cordial cu 
ambasadorii celor trei țări.

Prezentări de condoleanțe 
la ambasada Republicii Peru

în numele președintelui Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, marți 
la amiază, Emil Bobu, vice
președinte al Consiliului de Stat, 
Vasile Gliga. adjunct al minis
trului afacerilor externe, gene
ral-colonel Marin Nicolescu, ad

junct al ministrului apărării na
ționale. au exprimat condolean
țe ambasadorului peruan la 
București, Roger Eloy Loayza 
Saavedra, în legătură cu înce
tarea din Viață a lui Juan Ve
lasco Alvarado, fost președinte 
al Republicii Peru.

A intrat parțial în producție, 
cu 11 luni mai devreme, 

o capacitate de emailare 

de 6000 tone
Telegrama adresată C.C. alP.C.R., tovarășuluiNicolae Ceaușescu

Oamenii muncii de la între
prinderea de conductori electrici 
emailați — Zalău, județul Să
laj, împreună cu colectivul de 
constructori și montori de pe 
platforma industrială a orașului, 
au pus parțial in producție, cu 
11 luni mai devreme, o capaci
tate de emailare de 6 000 tone.

Cu acest prilej a fost trimisă 
o telegramă C.C. al P.C.R., tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
in care se arată. între altele : 
Mobilizați de istoricele hotărîri 
ale Conferinței Naționale a parti
dului, noi, comuniștii de aici, ne 
angajăm să dăm in producție, 
pină la sfirșitul trimestrului I 
1978 — deci cu cel puțin 8 luni 
Înainte de termen — întreaga

capacitate de producție. în felul 
acesta vom contribui la realiza
rea angajamentului județului de 
a întrece cota celor 10 miliarde 
prevăzute a se atinge in 1900. 
cu cel puțin 1.3 miliarde Ici.

Vă rugăm să primiți, mult iu
bite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
se arată în încheierea telegra
mei, mulțumirile și recunoștința 
adincă a sălăjenilor pentru spri
jinul acordat dezvoltării econo- 
mico-sociale a județului și an
gajamentul nostru ferm de a 
face totul pentru a ne îndepli
ni exemplar sarcinile ce ne re
vin din istoricele documente ale 
Congresului al XI-lea, ale recen
tei Conferințe Naționale a Parti
dului Comunist Român.

Peste 100 de produse noi sau modernizate
au intrat in fabricație

în nomenclatoarele de fabri
cație ale întreprinderilor indus
triale din Dolj. Mehedinți și 
Gorj au fost înscrise anul acesta 
mai mult de 100 sortimente noi 
sau modernizate prin reproiec- 
tare, produse cu parametri teh- 
nico-funcționali ridicați și de 
înaltă valoare economică. La în
treprinderea de tractoare și ma
șini agricole Craiova, de exem
plu, a intrat în fabricația de se
rie tractorul agricol articulat de 
180 CP, produs ce face posibilă 
executarea unor lucrări agri
cole cu pluguri cu 7—10 brazde, 
ceea ce îi conferă o înaltă pro
ductivitate, la „Electroputere“ 
s-a extins gama fabricației de 
locomotive, au fost asimilate în 
fabricație transformatoare de 
putere pentru cuptoare de in
ducție necesare metalurgiei, noi

tipuri de motoare și aparataj 
electric solicitate pentru diferite 
ramuri ale economiei naționale 
și la export. La întreprinderea 
,.Meva“ din Drobeta-Turnu Se
verin a intrat in producția de 
serie vagonul de transportat 
produse chimice sub formă de 
pulberi, iar la Întreprinderea de 
utilaj minier Rogojelu au fost 
realizate cele dinții mașini spe
ciale destinate montării prefa
bricatelor în exploatările subte
rane ale minelor de . cărbuni. 
Importante succese pe linia di
versificării șl înnoirii fabricației 
au fost, de asemenea, înregis
trate la întreprinderile de trans
formatoare mici — Filiași, de 
celule electrice Băilești, in uni
tățile din industriile chimică, de 
celuloză și hîrtie, ușoară și ali
mentară din cele trei județe.

RITM, CALITATE, DIVERSIFICARE 
obiective prioritare ale industriei alimentare

La confluența cu un nou an 
al cincinalului, hotăritor pen
tru realizarea exemplară a mă
surilor adoptate de Conferința 
Națională a partidului privind 
creșterea mai accentuată a ni
velului dc trai material și spi
ritual al poporului, ne-am pro
pus să vedem in ce măsură in
dustria alimentară și-a respec
tat promisiunile făcute. Benefi
ciind de un volum mare de in
vestiții. au fost puse in func
țiune in primii doi ani ai ac
tualului cincinal 38 capacități 
noi de producție, iar o mare 
parte din cele existente au fost 
dezvoltate și modernizate. Acest 
lucru a permis ca populația să 
primească, comparativ cu anul 
1975, cu 23 la sută mai multă 
carne, cu 29 la sută mai mult 
zahăr, cu 22 la sută mai multe 
brinzeturi etc. După cum se 
vede, creșteri considerabile la 
alimentele de bază. Ar mai tre
bui adăugat faptul că in peri
oada 1976—1977 s-au creat 380 
sortimente noi ; peste 10 la sută 
din producția acestui an este 
reînnoită. Pentru prima oară s-au 
realizat în țară preparate enzi- 
matice necesare modernizării u- 
nor procese tehnologice și în
locuitori de materii prime. Anul 
acesta ne-am intilnit cu noi de
numiri. desemnind produsele — 
în premieră — ulei de simburi 
și struguri. piine neagră cu 
cartofi in tavă, margarină cu 
utilizări diferențiate, pasta Ionuț, 
conserve din lapte praf Gluyi- 
lact. Glucolact. Caseolact cu a- 
daosuri fortifiante (zaharuri, vi
tamine etc.). Programul de di
versificare a producției a fost 
în cazul celor mai multe cen
trale depășit. Centrala industriei 
cărnii a realizat in plus 25 de 
sortimente (la preparate din 
carne 19 față de 6 planificate), 
s-au dat pe piață produse care 
n-au figurat in program : in
dustria laptelui ne-a pus la dis
poziție 44 sortimente (37 stabi
lite prin program) etc. Există, 
așadar, strădanii pentru aprovi
zionarea populației cu produse 
diversificate, cu valoare nutriti
vă ridicată, care să ne dea po
sibilitatea să ne hrănim rațio
nal. în această idee se Înscriu 
și cele aproape 10 mii tone ali

mente dietetice și pentru copii 
preliminate pină la finele anu
lui. în prima parte a anului, 
atunci cind am relatat promi
siunile industriei alimentare, 
am vorbit și despre industria 
peștelui. Ni se promitea un sor
timent bogat, apetisant : stavrizi 
in ulei, crap in sos alb. ma
crouri in sos dulce, in sos spe
cial, sos de smintină cu legu
me, crap prăjit in sos tomat, 
în sos cu muștar și lista poate 
continua. Din păcate, noi. gos
podinele, am rămas doar cu 
promisiunile. Discut acest aspect 
cu ing. Agata Dumitriu, șeful

timp util, etichetele și acum în- 
timpină greutăți la tipărirea lor 
de către întreprinderea ..Lucea
fărul".. Au fost și cauze obiec
tive. Independent de ele. acțiu
nea de diversificare privind 
producția de conserve și semi- 
conserve de pește este incă ne
satisfăcătoare și atenția noastră 
este îndreptată spre îmbunătă
țirea situației și in această sub- 
ramură.

Industria alimentară are une
le restanțe față de cumpărători. 
Că este hotărită să răspundă cit 
mai bine cerințelor și exigențe
lor noastre o dovedesc preve-

• 415 sortimente noi și reproiectate în 1978 • Se 
vor construi, dezvolta și reutila circa 120 unități • 
Noi resurse de materii prime: concentrate, izolate 
și texturate proteice, produse de biosinteză, cril, 
fructe din flora spontană • Un apel către co
merț: contractați produsele noi oferite de industria 

peștelui

serviciului plan-producție, forță 
de muncă, urmărire și coordo
nare.

— Conform programului — 
Îmi spune ing. Dumitriu — tre
buia să realizăm 21 sortimente 
noi conserve de pește, foarte 
multe omologate acum 2 ani și 
întrunind, atunci, sufragiile re
prezentanților comerțului. Erau 
rodul unor susținute cercetări 
ale specialiștilor I.C.I.C.A. Sur
prinzător. n-au fost integral 
contractate de comerț. Aș vrea 
să subliniez caracterul de nou
tate al acestor conserve, pregă
tirea lor cu sosuri noi, intre 
care sosuri albe, sosuri cu smin- 
tină. cu sos picant, legume și 
verdeață ctc. în semestrul I nu 
s-a contractat nici o cantitate, 
iar în trimestrul III cantitățile 
cerute sint neînsemnate.

— Consecințele. mi se pare, 
ceva mai mari și pentru peri
oada viitoare.

— Așa e. Pentru că nu s-a 
asigurat desfacerea, centrala in
dustrială n-a putut rezolva, in

derile de plan stabilite pentru 
anul viitor. Mai mult de jumă
tate din producția marfă care 
se va realiza va fi destinată 
fondului pieței. Producția de 
carne crește, față de anul 1977, 
cu 16 la sută, conserve de le
gume și fructe cu 20 la sută, 
zahăr cu 24 la sută, producția 
de pește cu 34 la sută. Anul 
1978 înseamnă 415 sortimente 
noi și reproiectate (6,2 la . sută 
din producția marfă). Se vor 
construi, dezvolta și reutila cir
ca 120 unități. Aceeași grijă 
pentru om o desprindem din o- 
rlentările stabilite pentru întoc
mirea viitorului plan cincinal. 
Dacă vorbim de o nouă calita
te, superioară a vieții, vorbim 
implicit de o nouă calitate a 
muncii. Ing. Dumitriu ne vor
bește despre preocupările pen
tru valorificarea superioară, 
completă, a tuturor materiilor 
prime de Origine animală și ve
getală, inclusiv a produselor se
cundare, sarcină stabilită de cel

de-al XI-lea Congres al parti
dului. de Conferința Națională. 
Se va intensifica colaborarea cu 
producătorii agricoli pentru a se 
obține materii prime cu conți
nut mai bogat de substanță uti
la. cu calități îmbunătățite de 
industrializare. „Am stabilit — 
precizează interlocutoarea — 
măsuri pentru atragerea in cir
cuitul productiv a unor resurse 
noi de materii prime intre care 
concentrate, izolate și texturate 
proteice, produse de biosinteză, 
cril. fructe din flora spontană. 
Vom realiza astfel o diversifi
care mai mare a producției, 
creșterea valorii nutritive a pro
duselor". Sigur că noi, gospodi
nele, uneori am avut de repro
șat modul de prezentare a unor 
produse, lipsa unor game sorti
mentale. Pornind de la astfel de 
constatări au fost luate măsuri 
privind îmbunătățirea calității, 
valorificarea tradițiilor de con
sum (patiserie, simigerie), pre
zentarea și desfacerea lor. Une
le privesc utilarea corespunză
toare, respectarea cu strictețe a 
rețetelor de fabricație aprobate 
la omologarea fiecărui produs, 
introducerea unor noi tehnolo
gii, a unor metode moderne de 
transportul mărfurilor (sistem 
paletizat, containerizat și trans- 
containerizat), extinderea pre- 
ambalării, la carne in folie corn- 
tractibilă in pachete cu grama- 
je diferite, dotarea a peste 130 
de centre de colectare a lapte
lui cu instalații de răcire, îm
bunătățirea calității făinii prin 
introducerea unor diagrame teh
nologice la principalele mori 
etc. In spiritul și litera Legii 
calității. industria alimentară 
și-a stabilit Îmbunătățirea acti
vității de control tehnic și de 
calitate in unitățile economice, 
în paralel cu specializarea și 
pregătirea cadrelor la nivelul 
cerințelor viitoare. Dezvoltind 
experiența dobindită, valorifi- 
cind in plan superior posibili
tățile existente, se va reuși ca 
toate unitățile să devină între
prinderi etalon și Întreprinderi 
model privind productivitatea și 
calitatea. Iar principalii benefi
ciari vom fi noi.

LIDIA POPESCU

Ministrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, 
George Macovescu, a adresat o 
telegramă de felicitare lui Mo
hamed Ibrahim Kamel cu ocazia 
numirii sale în funcția de mi
nistru al afacerilor externe al 
Republicii Arabe Egipt.

★
Marți după-amiază, George 

Macovescu, ministrul afacerilor 
externe, a primit pe Guy 
Boukary-Mory, ambasador ex
traordinar și plenipotențiar al 
Republicii Populare Benin în 
Republica Socialistă România, in 
legătură cu apropiata prezentare 
a scrisorilor de acreditare.

¥
Ministrul afacerilor externe 

al Republicii Socialiste Româ
nia, George Macovescu, a adre
sat o telegramă de felicitare mi
nistrului afacerilor externe al 
Olandei, Christoph Van Der 
Klauw, cu ocazia numirii sale 
în această funcție.

★
Cu prilejul celei de-a XlX-a 

aniversări a Victoriei Revoluției 
cubaneze — sărbătoarea națio
nală a poporului cubanez —, la 
ambasada Republicii Cuba din 
București a avut loc, marți, o 
conferință de presă.

Au participat reprezentanți ai 
presei centrale române, Agen
ției Române de Presă — Ager- 
pres —, Ministerului Afacerilor 
Externe, corespondenți străini 
acreditați In România.

Relevînd semnificația deose
bită a acestui eveniment isto
ric în viața poporului cubanez,

ambasadorul acestei țări la Bu
curești, Humberto Castello Al
danas, a subliniat realizările pe 
care le-a obținut poporul cuba
nez sub conducerea Partidului 
Comunist din Cuba, atît în dez
voltarea industriei, agriculturii, 
Cît și pe plan cultural și social. 
Vorbitorul a evidențiat, de ase
menea, bunele relații de prie
tenie, colaborare șl întrajutorare 
tovărășească dintre partidele și 
popoarele noastre.

în încheiere, vorbitorul s-a 
referit la pregătirile care se 
desfășoară in Cuba pentru or
ganizarea celei de-a Xl-a ediții 
a Festivalului mondial al tine
retului și studenților ce va avea 
loc, in vara anului 19Î8, la Ha
vana.

★
Marți, a sosit în Capitală 

Dhiab Mohamed Al-Algawi, 
noul ambasador extraordinar și 
plenipotențiar al Republicii Irak 
în Republica Socialistă Româ
nia.

★
în semn de prețuire pentru 

prodigioasa activitate litera
ră, pentru opera lor de 
o viață pușă în slujba celor 
mai nobile idealuri de pro
gres. prosperitate și pace, 
poeților Mihail Cruceanu, Fran- 
yo Zoltan și Franz Liebhard 
le-a fost decernat, marți, în Ca
pitală, Premiul special al Uniu
nii Scriitorilor — 1977.

Premiul a fost inmînat de 
George Macovescu, președintele 
Uniunii Scriitorilor.

(Agerpres)

„— Așa de mare-i Moș Gerilă ?“
(Instantaneu in orășelul copiilor din Capitală)

FOto : VALERIU TANASOF

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Cei mai buni sportivi români ai anului
Ca în fiecare an, ziariștii sportivi, mem

bri ai Asociației Presei sportive din țara 
noastră, au stabilit clasamentele celor mai 
buni sportivi români. In anul 1977 aces
te clasamente se prezintă astfel : femi
nin : 1. NADIA COMANECI — gimnastică;
2. Ileana Silai — atletism ; 3. Alina Goreae — 
gimnastică ; 4. Ecaterina Stahl — scrimă ; 5. Car
men Bunaciu — înot : G. Teodora Ungureanu 
— gimnastică ; 7. Florența Mihai — tenis ; 8. 
Maria Cozma — caiac ; 9. Agafia Oriov-Nasta- 
sia Nichitov — caiac ; 10. Veronica Jugănaru,

Aneta Marin, Felicia Afrăsiloaie, Maria Moș- 
ncagu plus Elena Giurcă — canotaj ; masculin : 
1. VASILE DÎBA — caiac ; 2. Nicu Gingă —
lupte greco-romane ; 3. Ivan Patzaichin — ca
noe ; 4. Ion Draica — lupte greco-romane ; 5. 
Lipat Varabiev — canoe ; 6. Gheorghe Nica,
căpitanul echipei naționale de rugbi, campioană 
europeană ; 7. Radu Voina, căpitanul echipei na
ționale de handbal, campioană mondială uni
versitară ; 8. Ion Păun — lupte greco-romane ; 
9. Ion Corneliu — tir ; 10. Cornel Marin —
scrimă.

VACAHȚA OE DA^HĂ A ELEV DL© IU

împreună, tineri
MUNCITORI Șl ELEVI

• începutul vacanței de iarnă 
a coincis la Rimnicu Sărat cu 
o ninsoare — poate pentru ca 
vacanța de iarnă să fie intr-a
devăr de iarnă. Elevii liceelor 
industriale nr. 1 și nr. 2, îm
preună cu tineri muncitori de 
la întreprinderea de organe de 
asamblare și întreprinderea de 
garnituri de frihe și etanșare 
s-au reunit la Comitetul orășe
nesc U.T.C. pentru pregătirea 
tradiționalului plugușor. Fabrica 
de țigarete și întreprinderea de 
confecții vor primi, după obi
cei, grupuri de pionieri și ute- 
ciști de la școlile generale nr. 
5 și 6. Cei mai buni recitatori 
ai clubului muncitoresc, ai clu
bului elevilor au schimbat uni
formele albastre cu frumoase 
costume populare... Și pentru 
cei mari, ca și pentru cei mici, 
vacanța înseamnă plugușor, 
carnaval, spectacole, veselie și, 
bineînțeles, cea mai lungă noap
te, așteptată și pregătită încă 
de pe acum. Se organizează 
pentru prima dată revelionul 
elevilor.

Să adăugăm și hotărirea co
mandamentului de vacanță de a

desfășura fn cadrul școlilor 1n- 
tîlnlri cu activiști de partid 
participant la Conferința Na
țională, cu scriitori și oameni 
de artă, de a găzdui aici creații 
vrîncene ; „Alexandru Sihlea- 
nu“ și „Poessis", cele două ce
nacluri ale muncitorilor și ele
vilor. vor ține ședințe festive în 
întreprinderi.

Autocarele și trenurile care 
pleacă în aceste zile la Victoria, 
Arbănași sau Brașov, adică spre 
tabere de instruire și agrement, 
transportă și cîteva zeci de e- 
levi din oraș. (Titi Tudorancea, 
student).

DIVERS, ATRACTIV, 
EDUCATIV

• 27 de cluburi deschise în 
mod special la dispoziția elevi
lor și școlarilor pe perioada va
canței de iarnă, cu un bogat 
program de activități ; prezen
tarea de cărți, șezători literare, 
concursuri tematice, cursuri de 
schi, patinaj, filme; excursii de 
o zi, 3 șl 7 zile pe cele mai pi
torești trasee turistice din țară 
și județ ; tabere de odihnă la 
Semenic, Muntele Mic, Sinaia, 
Păltiniș, Vatra Dornei, Gărina 
și Trei Ape ; desfășurarea edi-

ției de iarnă a competiției spor
tive „Daciada" la tenis de masă, 
șah. săniuțe, schi, patinaj, bas
chet, volei, handbal și minifot- 
bal ; vizionarea in cadrul celei 
de-a 8-a ediții a „Filmului pen
tru tineretul școlar" de produc
ții ale cinematografiei româ
nești specifice virstei și preocu
părilor acestei categorii de spec
tatori ; desfășurarea fazei pe 
școală a concursurilor culturql- 
artistice din cea de-a 2-a edi
ție a Festivalului național „Cîn- 
tarea României" din cuprinsul 
cărora spicuim mesele rotunde 
sub genericul „Omagiu partidu
lui", expoziții cu lucrări artisti
ce realizate de elevi etc, Sint 
doar citeva din manifestările 
organizate pentru elevii din ju
dețul Timiș cu prilejul vacan
ței de iarnă. Acestora li se a- 
daugă plugușoarele cu care vor 
fi prezenți în pragul noului an 
în întreprinderi și instituții, 
concursurile pe școală și locali
tate ale formațiilor „Patrulele 
școlare de circulație", „Prietenii 
pompierilor", „Sanitarii pri- 
cepuți". Totodată, Timișoara 
găzduiește două tabere naționa
le de electronică-electrotehnică 
și mecanică la care participă 
400 de elevi din toate județele 
tării. (Ion Dancea).• • ••£•£••••

• Tradiționala anchetă orga
nizată anual de revista france
ză de specialitate „France Foot
ball" l-a desemnat pe danezul 
Allan Simonsen drept cel mai 
bun fotbalist european al anului 
1977. Este pentru prima oară 
de la inițierea acestei anchete 
cind un jucător danez cucerește 
trofeul „Balonul de aur“, atri
buit de-a lungul anilor unor cu- 
noscuți fotbaliști, ca Johan 
Cruyff (Olanda), Franz Becken
bauer (R.F. Germania) și Oleg 
Blohin (U.R.S.S.).

Allan Simonsen, care activea
ză la clubul vest-german Boru- 
sia Moenchengladbach, a tota
lizat 74 de puncte, fiind urmat 
în clasament de Keegan (An
glia) — 71 puncte, Platini (Fran
ța) — 70 puncte, Bettega (Ita
lia), Cruyff (Olanda), Fischer 
(R.F. Germania), Nyilasi (Unga
ria), Rensenbrinck (Olanda), 
Dudu Georgescu (România) 
Hughes (Anglia), Vogts (R. F. 
Germania) și Heighway (An
glia).

La actuala ediție a anchetei

au primit puncte un număr de 
32 de fotbaliști din Europa.

• Astăzi, pe patinoarul arti
ficial din parcul sportiv „23 Au
gust", amatorii de hochei pe 
gheață din Capitală vor putea 
urmări întilnirea internațională 
amicală dintre echipele Româ
niei și Poloniei. Jocul va începe 
la ora 18. Cele două echipe vor 
susține o nouă partidă joi la

rnrrirffan
iceeașf oră, tot la patinoarul 
,23 August".

• Selecționata secundă de 
rugbi a Angliei urmează să sus
țină anul viitor, în cursul lunii 
mai. un turneu de două meciuri 
în România. Rugbiștii englezi 
vor intîlni în primul joc repre
zentativa secundă a României, 
urmind ca în al doilea meci să 
joace în compania primei for
mații a României.

• Meciul dintre marii maeștri 
Boris Spasski și Viktor Korcinoi, 
care-și dispută la Belgrad fina
la turneului candidaților la titlul 
mondial masculin de șah, a con
tinuat cu partida a 12-a, inche- 
iată cu victoria lui Spasski la 
mutarea a 38-a.

Scorul meciului este acum de 
7,5—4,5 puncte in favoarea lui 
Viktor Korcinoi.

• Turneul internațional mas
culin de baschet de la Madrid 
s-a încheiat cu victoria echipei 
Real Madrid, care a terminat 
neînvinsă competiția, totalizînd 
6 puncte. Pe locurile următoa
re s-au clasat selecționata Aus
tralei, echipa ’Sporting Club 
Montevideo (Uruguay) și forma
ția Universității Bradley (S.U.A).

în ultima zi a turneului, ș-au 
înregistrat următoarele rezulta
te : Real Madrid — Universita
tea Bradley 138—87 (72—41);
Sporting Club Montevideo — 
Australia 87—78 (49—41).

Deși pregătirile lotului re
prezentativ de handbal al Româ
niei au intrat in faza decisivă 
— pină la debutul Campiona
telor mondiale din Danemar
ca mai râminind doar o lună de 
zile — totuși, amabil ea întot
deauna. antrenorul emerit Ni
colae Nedef a găsit o jumătate 
de oră liberă pentru a răspunde 
întrebărilor noastre...

— Sintem într-o veritabilă 
cursă cu timpul, o cursă grea, 
care impune o muncă fără me
najamente și fără momente de 
respiro. într-un fel, avem de 
recuperat timpul afectat al
tor succese obținute de handba
lul românesc in acest an, adică 
titlului de campioni mondiali u- 
niversitari și celui de cîștigători 
ai Cupei Campionilor Europeni. 
Dar. succesele de atunci au in* 
semnat dispersarea componenți- 
lor lotului reprezentativ și, im
plicit, reducerea timpului de 
pregătire comună, fapt care s-a 
repercutat asupra rezultatelor 
din ultima vreme și, mai ales, 
asupra omogenității lotului. E 
adevărat, alcătuirea echipei u- 
niversitare, a loturilor A și B, 
a echipei participante la Spar- 
tachiada militară au însemnat 
și atu-uri in plus, in sensul câ 
s-a ivit posibilitatea angrenării 
mai multor jucători de perspec
tivă, dar — cum spuneam — 
acest lucru a diminuat in ace
lași timp din omogenitatea re
prezentativei.

— Lotul este cristalizat în 
momentul de față ?

— Lotul — da, dar in privin
ța „7“-lui de bază e incă prea 
devreme să ne pronunțăm. Vă 
pot spune că echipa probabilă 
pentru Campionatele mondiale 
din Danemarca va fi formată 
din : Penu. Munteanu și Mar
chidan (portari) — Drăgăniță, 
Durău, Tudosie, Stingă, Nico
lescu, Fdlker, Stbckl. Birtalan, 
Flangea, Mironiuc, Kicsid, Voi
na și Deacu. După cum vedeți, 
am reușit să integrăm o serie 
de jucători tineri, care au co-

respuns, dovedindu-se apți de 
a fi cooptați in această echi
pă, ce pornește la luptă cu o- 
bligația de a-și apăra titlul de 
campioană a lumii.

— Ce ne puteți spune despre 
adversari, mai ales acum, după 
ce a-ți participat la o serie 
de competiții și. turnee interna
ționale de anvergură ?

— Cred că, sincer vorbind, 
toată lumea are probleme. Cu 
excepția formației R.D. Germa
ne, care — necallficîndu-se la 
J.O. din Canada — a avut la 
dispoziție trei ani pentru a-și

val". Același lucru l-am făcut 
și noi, iar prezența și creditul 
acordat lui Durau, lui Flangea 
și iul Stingă sint dovezi ale 
reușitei. în privința adversarilor 
noștri e greu să mă pronunț 
pentru că a devenit evident, 
pentru toți cei care urmăresc 
îndeaproape handbalul interna
țional, că nu mai există echipe 
de mina-ntii și echipe de mina 
a doua. Elveția, bunăoară, din 
cel de-al... treilea eșalon valo
ric al handbalului mondial, a 
depășit anul acesta și pe Iugo
slavia și pe Ungaria ; Bulgaria

„Campionatele mondiale 
de handbal din Danemarca- 

o ediție fără favoriti!"
Invitatul nostru: antrenorul emerit Nicolae Nedef

reclădi echipa, toți ceilalți an
trenori s-au temut realmente 
șă treacă la modificări esen
țiale In loturile avute la dispo
ziție. Exemplul cel mai conclu
dent mi se pare cel al campi
oanei olimpice. U.R.S.S., care a- 
liniază in continuare garnitura 
de. la Montreal, chiar dacă Kli
mov a împlinit 38 de ani (con- 
tinuînd să fie, insă, constant 
bun), iar Maximov a depășit și 
el 30. Schimbarea de generații 
S-a făcut și se face greu, toată 
lumea încercînd integrarea trep
tată a reprezentanților „noului

a învins reprezentativa R. D. 
Germane, iar Spania a bătut 
formația deținătoare a titlului 
olimpic ! S-a ajuns, deci, la un 
mare echilibru de torțe, in care 
totul poate să depindă de for
ma de moment sau. pur și sim
plu. de arbitraj ! Deci, la C.M., 
o ediție fără favoriți !

— Știu că în programul re
prezentativei noastre figurează 
peste puțin timp participarea ia 
tradiționalul turneu din Spania, 
unde vor fi prezenți și campio
nii olimpici. VI se pare oportu
nă această confruntare înaintea 
C.M. ?

— Vă gîndiți că, după J.O. de 
la Montreal, se spunea că una 
dintre cauzele nereușitei noastre 
în finală a constifuft-o numă
rul mare de meciuri susținute 
cu formația U.R.S.S. Ei bine, eu 
susțin că la Montreal am pier
dut „aurul" nu pentru că am ju
cat de prea multe ori cu parte
nerii noștri din finală, ci pen
tru că am jucat prost. Ei nu au 
jucat altfel nici în primul, nici 
în al 7-lea meci cu noi, așa in
cit eu rămin partizanul cit mai 
multor întîlniri directe, singure
le în măsură să ne permită a- 
precierea reală atit a atu-urilor. 
cit și a carențelor noastre. De
altfel, la această ediție a C.M., 
pină la prezumtiva finală cu 
formația U.R.S.S., vom mal a- 
vea de susținut alte... patru fi
nale : cu R. D. Germană și Un
garia (ca să ajungem în semi
finale) și cu două dintre for
mațiile Iugoslaviei, R.F. Germa
nia sau Cehoslovacia (ca să in
trăm în finala pentru locurile 
1-2) I

— Care este programul echi
pei de-acum și pină la 26 ia
nuarie ?

— După o scurtă perioadă de 
pregătire la munte, vom parti
cipa. între 6 și 12 ianuarie, la 
turneul din Bpanlaf care ml se 
pare util), apoi vom susține 
două meciuri amicale cu forma
ția Bulgariei Ia București, iar 
înainte de a ajunge în Dane
marca vom susține — in drum 
— un ultim joc de antrenament 
cu echipa Suediei.

— Un pronostic ?...
— Citeodată mă mai încume

tam să mă hazardez in pro
nosticuri, dar acum e absolut 
imposibil ! Un singur lucru pot 
spune : efi echipa României va 
face totul pentru a-și apăra tit
lul de campioană a lumii. Să nu 
uităm, insă, că sint mult mai 
mulți cei care vor să ni-1 
smulgă

IIORIA ALEXANDRESCU

INSTITUTUL DE MEDICINA 
ȘI FARMACIE 

BUCUREȘTI

anunță scoaterea la concurs a 
următoarelor posturi :

FACULTATEA
DE MEDICINA GENERALA

1. Conferențiar — Catedra nr. 
19, disciplina Psihiatrie, poz. 3.

2. Conferențiar — Catedra nr.
11. disciplina Policlinică medi
cală, Baza Titan, poz. 1.

3. Lector — Catedra nr. 1, 
disciplina limbi moderne, poz. 5.

4. Șef lucrări — Catedra nr. 
2, Fiziologie, poz. 14.

5. Șef lucrări — Catedra nr. 
10. disciplina Farmacologie, 
poz. 6.

6. Șef lucrări — Catedra nr.
12. disciplina medicină internă, 
Spitalul Colțea, poz. 3.

7. Șef lucrări — Catedra nr. 2, 
disciplina Fiziopatologie. poz. 5.

8. Asistent — Catedra nr. 14, 
disciplina chirurgie. Spit. Col- 
țea, poz. 4.

FACULTATEA DE PEDIATRIE

1. Profesor — Catedra nr. 25. 
disciplina Pediatrie, Spit. „23 
August". Bariera Vergului, 
poz. 1.

2. Profesor — Catedra nr. 29, 
disciplina ORL. Spit. „23 Au
gust", poz. 1.

3. Șef lucrări — Catedra nr. 2, 
Fiziologie, poz. 16.

FACULTATEA 
DE SPECIALIZARE 

ȘI PERFECȚIONARE 
A MEDICILOR 

ȘI FARMACIȘTILOR

1. Profesor — Catedra nr. 31. 
disciplina anestezie terapie in
tensivă, Spitalul Fundeni, poz. 1.

2. Profesor — Catedra nr. 24, 
disciplina ortopedie, Spit. 
Brîncovenesc, poz. 2.

3. ProfesoiX — Catedra nr. 7, 
disciplina Microbioiogie, poz. 4.

4. Asistent — Catedra nr. 21, 
disciplina chirurgie toracică su- 
purații. Spit. Pneumoftiziologie, 
poz. 3.

5. Asistent — Catedra nr. 31, 
disciplina chirurgie generals, 
Spitalul Fundeni, poz. 4.

FACULTATEA 
DE STOMATOLOGIE

1. Asistent — Catedra nr. 33, 
disciplina propedeutică stomato
logică, poz. 11.

2. Asistent — Catedra nr. 34, 
disciplina pedodonție șl orto- 
donție, poz. 12.

Candidații la concurs vor 
depune, la lectoratul Institutului 
de Medicină și Farmacie din 
București, str. Dionisie Lupu nr. 
37 în termen de 15 zile de la 
datn publicării acestui anunț in 
Buletinul Oficial, cererea de în
scriere impeeună cu actele pre
văzute de Legea nr. 6/1969. pri
vind Statutul personalului didac
tic din Republica Socialistă 
România, publicată in Buletinul 
Oficial, Partea I, nr. 33, din 15 
martie 1969 și de Instrucțiunile 
Ministerului Educației și învă- 
țămintului nr. 84 539/1969.

Cei care funcționează intr-o 
instituție de invățămint su
perior sint obligați să comunice 
in scris rectorului acesteia în
scrierea la concurs.

Concursul va avea loc în ter
men de 15 zile de la data expi
rării termenului de Înscriere.

Pentru posturile de profesor, 
conferențiar și șefi de lucrări 
(lectori) termenul de înscriere 
este de 30 zile de la data publi
cării acestui anunț în Buletinul 
Oficial, iar concursul va avea 
loc în termenul legal.
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ANKARA. în cadrul mani- 
fc'.ărilor dedicate centenarului 
Independentei de stat și ani
versării proclamării Republicii 
in România, la Istanbul a avut 
loc vernisajul fotoexpoziției 
„File din istoria relațiilor tra
diționale româno-turce". orga
nizată de Academia de arte fru
moase și consulatul general 
român.

Au fost prezenți reprezentanți 
ai autorităților locale, oameni de 
artă și cultură, membri ai 
corpului consular, ziariști, un 
numeros public.

întreprinderile și instituțiile 
respective, precum și membri 
ai ambasadei române.

MOSCOVA. Sub auspiciile 
Asociației de prietenie sovieto- 
română (A.P.S.R.) in întreprin
deri și instituții din capitala 
sovietică și regiunea Moscova 
au fost organizate adunări ale 
oamenilor muncii, în cadrul că
rora s-a marcat împlinirea a 30 
de ani de la proclamarea Repu
blicii în România.

La adunările desfășurate zi
lele acestea la Uzinele con
structoare de mașini grele și de 
transport. întreprinderea meta
lurgică experimentală. Acade
mia de științe a U.R.S.S., la 
Școala tehnică agricolă din 
Iahroma, regiunea Moscova, 
Centrala industrială de tricotaje 
din Kosino (regiunea Moscova) 
și la sindicatul lucrătorilor din 
industria ușoară a regiunii 
Moscova, au fost prezentate ex
puneri despre semnificația eve
nimentului aniversat. despre 
dezvoltarea social-economică a 
României in cele trei decenii de 
la proclamarea Republicii.

La adunări au luat parte .nu
meroși dameni ai muncii din

CAIRO. — La Ambasada 
Republicii Socialiste Româ
nia a avut loc, într-o atmos
feră de prietenie, o seară 
culturală dedicată sărbători
rii centenarului Independen
ței de stat a României și a 
30 de ani de la proclamarea 
Republicii. Au participat condu
cerea Asociației de prietenie e- 
gipteano-române, membri ai 
ambasadei.

Sayed Zaki, secretar general 
adjunct al C.C. al Uniunii So
cialiste Arabe (U.S.A.), a evocat 
cu acest prilej dezvoltarea con
tinuu ascendentă a relațiilor de 
prietenie și colaborare dintre 
România și Egipt, la baza că
rora stau documentele și înțe
legerile convenite de președinții 
Nicolae Ceaușescu și Anwer El 
Sadat cu ocazia numeroaselor 
întîlniri la nivel înalt. Vorbi
torul a exprimat sentimentele 
de recunoștință și prețuire ale 
poporului egiptean pentru pozi
ția consecvent principială a 
României, în problemele Ori
entului Apropiat, pentru efortu
rile președintelui Nicolae 
Ceaușescu consacrate soluționă
rii politice a crizei și instaurării 
unui climat de pace în această 
zonă.

Semnificația evenimentelor a 
fost relevată și de ambasadorul 
României în R. A. Egipt, Petru 
Burlacu.

Au fost prezentate apoi filme 
documentare românești, printre 
care „Glasuri din războiul pen
tru independență".

X. sȘ S 
Ills

.. . :

CUBA - Vedere parțială a portului din capitala țării, Havana

Apel al președintelui 
Botswanei

Succese ale agriculturii
din R. P. D. Coreeană

Dificultățile economice ale țărilorS 5

occidentale industrializate
vor persista în cursul anului 1978

— SE ARATĂ ÎNTR-UN RAPORT AL O.E.C.D. —
După marile dificultăți economice pe care le-au traversat pe 

parcursul anului 1977. țările industrializate occidentale vor fi 
confruntate cu noi fenomene de criză in sfera economică și so
cială în anul 1978 — se arată in raportul bianual al Organiza
ției pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.E.C.D.) — or
ganizație din care fac parte un număr de 24 de state capitaliste.

„Națiunile industrializate oc
cidentale trebuie să întreprindă 
acțiuni urgente sau, in caz con
trar, ele vor avea de făcut față 
unor fenomene ca stagnarea 
creșterii economice, agravarea 
vertiginoasa a șomajului și mari 
dezordini pe piețele valutare" — 
se arată in document, adăugin- 
du-se că previziunile experților 
indică o rată a creșterii in me
die de 3,5 și chiar 3 la sută pen- • 
tru cele 24 de state membre. 
..Previziunile, actuale — preci
zează raportul — indică faptul 
că șomajul ar putea înregistra o 
creștere importantă pînă la fi
nele anului 1978, chiar mai ma
re decit nivelul din perioada re
cesiunii din 1975, ajungind Ia 
5.6 la sută în a doua jumătate 
a anului viitor, ceea ce înseam
nă că el va afecta circa 17 mi
lioane de persoane".

Țn cadrul unei conferințe de 
presă organizate la Paris pe 
marginea raportului bianual al 
O.E.C.D., John Fey, directorul 
Departamentului de statistică e- 
coiiomică a acestei organizații, a 
trecut in revistă măsurile adop
tate in ultima perioadă de prin
cipalele țări capitaliste pentru 
stimularea economiei, dar a 
menționat că pentru rezolvarea 
dificultăților economice, in spe
cial pentru atenuarea șomajului, 
acestea nu sînt suficiente. Ast
fel, el a amintit aprecierile din 
raportul O.E.C.D. potrivit că
rora chiar menținerea actualului 
nivel al șomajului — considerat 
ca foarte ridicat — presupune 
asigurarea unei rate_ medii a 
creșterii de. 4,5 la sută în 1978, 
obiectiv greu de atins.

în luna iunie a.c., țările mem
bre ale O.E.C.D. preconizau o 
rată a creșterii economice pe 1978 
de 5 la sută, pornind de Ia 
premisa că in 1977 va fi posi
bil să se asigure o creștere me-

die de 4 la sută. Aceasta a fost 
însă de numai 3,5 la sută.

Pe de 
O.E.C.D. 
în țările 
perioada _ 
nivelul de 6 la sută, determinind 
ca media pe 1977 să fie de 7 la . 
sută. Este de așteptat Ca ame
liorarea ratei inflației pe 1978 
să fie nesemnificativă, arată 
raportul O.E.C.D.. ca urmare a 
persistenței factorilor de bază 
ce provoacă fenomenele infla
ționiste.

altă parte. raportul 
arată că rata inflației 
membre s-a situat în 

august—octombrie Ia

pentru consolidarea 
independenței țării 
într-un discurs radiodifu

zat, președintele Botswanei, 
Seretse Khama, a lansat în
tregului 
consolida 
salvgardarea 
țării.

El a arătat 
ța este doar 
lungi lupte, 
pentru construcția națională 
și pentru transformări socia
le, economice și politice. Se
retse Khama a. adăugat că 
poporul botswanez poate fi 
mindru de progresele econo
mice înregistrate de la dobin- 
direa independenței cu un
sprezece ani in urmă.

Pe de altă parte, el a spus 
că pacea și stabilitatea in 
Botswana depind de dobîn- 
direa libertății și stabilității 
de popoarele din statele ve
cine — i 
Rhodesia 
Africană.
reafirmat 
nei de a

popor apelul de a 
unitatea pentru 

independenței

că independen- 
inceputul unei 

al unei lupte

este vorba despre 
și Republica Sud- 
Seretse Khama a 
hotărîrea Botswa- 
acorda refugiu vic

timelor persecuțiilor politice 
ale regimurilor rasiste și de 

.apartheid, în ciuda tuturor 
consecințelor posibile.

Consultările președintelui Portugaliei 
privind formarea noului guvern

Marți la Lisabona au conti
nuat consultările președintelui 
Portugaliei, Ramalho Eanes, cu 
liderii principalelor partide po
litice reprezentate în Parlament 
(socialist, comunist. Centrul De
mocratic și Social, social-demo
crat și Uniunea Democrată 
Populară) în vederea desemnă
rii unei personalități însărcina
te cu formarea noului guvern.

Jaime Gama, secretar națio
nal al Partidului socialist, a de-

• PROGRAMUL 
Unite pentru 
(P.N.U.D.) va contribui la fi
nanțarea a 50 la sută din 
cheltuielile necesare înfăptuirii 
unui proiect de dezvoltare și 
modernizare a Școlii africane de 
meteorologie și aviație civilă -- 
Asecna — a! cărei sediu se află 
la Niamey. Costul total al lucră
rilor a fost evaluat Ia 430 mi
lioane franci Cfa. Restul 
cheltuielilor pentru transpu
nerea în viață a prevederilor 
proiectului vor fi suportate de 
țările africane membre ale 
Asecna.

Acest proiect va permite sta
telor francofone din Africa să 
facă față necesarului sporit de 
materie de personal în domeni
ile navigației, aeriene,' tele
comunicațiilor și meteorologiei.

Națiunilor 
Dezvoltare

clarat că socialiștii au renunțat 
la ideea constituirii unui nou 
cabinet monocolor. El a apre
ciat că, după opinia P.S.P., s-ar 
dovedi viabilă o formulă de gu
vern în care să intre personali
tăți independente și care să dis
pună de un sprijin parlamentar 
stabil, poziție care a fost pre
zentată și președintelui Eanes.

Agenția France Presse relevă 
că tratativele care s-au desfă
șurat pină în prezent între cele 
cinci partide au permis o oare
care apropiere a pozițiilor res
pective.

Agricultura R.P.D. Coreene a 
înregistrat progrese rapide în 
ultimii ani. Producția de cerea
le a crescut cu 36 Ia sută în 
anul 1973 și cu 31 la sută în 
1974. In 1975 recolta a fost cu 
700 000 tone superioară celei din 
1974, iar în 1976 s-a obținut o 
producție record de peste 8 
milioane tone. Anul acesta, po
trivit datelor estimative, pro
ducția de cereale este superioa
ră celei de anul trecut. Recolte 
bogate au fost obținute in zo
nele de cimpie de pe țărmul de 
vest, precum și in cele de mun
te din est și din regiunea cen
trală. Cooperativele agricole din 
districtele Pyongwon, Sukchon, 
Mundok și Anju, din cîmpia de 
pe țărmul de vest, au dat o pro
ducție de grîne cu 100 000 tone 
mai mare decît anul trecut.

Aceste rezultate au fost obți
nute ca urmare a progreselor 
realizate în mecanizarea și chi
mizarea agriculturii, R.P.D. Co
reeană situindu-se la un loc de 
frunte în ce privește varietatea 
îngrășămintelor chimice și can
titatea utilizată la hectar.

A fost construită o rețea mo
dernă de irigații, care asigură 
apa necesară culturilor de pe 
sute de mii de hectare. Agenția 
ACTC subliniază că, în 
Coreeană, sistemul de 
de irigație totalizează 
kilometri, cuprinzînd atît 
de cimpie, cit și 
R.P.D. Coreeană 
struite peste 1 500 
apă mari și mici.

NEPAL — Dezvoltarea 
învâtâmîntului

R.P.D. 
canale
40 000 
zone

de munte. în 
au fost con- 
rezervoare de

Ample demonstrații ale populației
de culoare

Ample demonstrații ale popu
lației de culoare au avut loc in 
localitățile New Brighton, in a- 
propiere de Port Elizabeth, și 
Soweto, lingă Johannesburg, in 
timpul funeraliilor unor mili- 
tanți africani, victime ale repre
siunii polițienești.

La New Brighton 
tiei sud-africane au 
lacrimogene pentru

forțele poli- 
foî 
a

.orit gaze 
dispersa

sud-africane
mulțimea care participa la fu
neraliile lui Mzukisi Nobhadula, 
mort în detenție în condiții ne
elucidate. Au fost operate ares
tări.

La Soweto, o manifestație an- 
tiapartheid a fost organizată de 
participanții la funeraliile unui 
licean în virstă de 13 ani, ucis 
de poliție.

• •„Ne despărțim de prietenii români 
cu impresii din cele mai bune“

Convorbire cu Volker Junge, președintele 
Tineretului Liber German din Berlinul occidental

• ÎNTR-UN comunicat co
mun semnat de șapte organiza
ții politice boliviene, intre care 
si Partidul Comunist, se relevă 
că, prin recentele măsuri adop
tate, guvernul urmărește cre
area de condiții pentru ca ale
gerile prezidențiale să se desfă
șoare in absența unei opoziții 
reale și a unei democrații efec
tive. Documentul citează recen
ta amnistie parțială, decretată 
de autorități, care nu permite 
revenirea in țară a personali
tăților politice de stingă și a al
tor reprezentanți de seamă ai 
opoziției. Relevind necesitatea 
ca revenirea la o viață politică 
parlamentară și Ia un guvern 
civil in Bolivia să fie făcută in 
conformitate cu aspirațiile ma
selor populare, a cercurilor ce
lor mai largi ale populației, co
municatul cheamă la consoli
darea unității și solidarității 
forțelor democratice, progresiste 
din țară, in lupta lor pentru 
satisfacerea revendicărilor so- 
cial-econoinice și politice ale 
maselor populare, pentru măsuri 
cu caracter democratic, în inte
resul național.

MIERCURI, 28 DECEMBRIE

MELODIILE BROADWAYULUI : 
Buzești (orele 11,15: 13,30; 15,45; 
18; 20,15) la ora 9 — program de 
vacanță ; Melodia (Orele 9; 11,15; 
13.30: 16; 18.15; 20.15).

RÎUL CARE URCA MUNTELE 
Patria (Orele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 
18: 20,15); Favorit (orele 11,15; 
13.30; 15.45: 18; 20,15); la ora 9 — 
program de vacanță ; Feroviar 
(orele 9; 11,15; 13,30: 16: 18,15 ;
20.30).

MELODIILE NOPȚII ALBE : E- 
forie (orele 11.30: 16: 18.15; 20.30) 
la ora 9 — program de vacanță.

SCHMIDT TACE... ȘI NU FACE: 
Timpuri Noi (orele 13.30: 15,45 ;-48; 
20) dimineața — program de va
canță.

Pentru cei aproape 12 mi
lioane de locuitori din „Țara 
Munților" — cum i se mai 
spune Nepalului — anul 1951 
înseamnă punctul de plecare 
pe calea dezvoltării și mo
dernizării structurilor socio- 
economice ale statului, o 
schimbare radicală a vieții 
prin adoptarea unor măsuri 
de ridicare a tuturor sectoa
relor de activitate. S-a în
ceput cu reorganizarea apa
ratului administrativ și adop
tarea unor măsuri de mo
dernizare și restructurare e- 
conomică, politică și socială. 
S-au pus bazele unei agri
culturi noi, prin reforma 
agrară din 1961—1962. S-au 
luat măsuri pentru exploa
tarea resurselor naturale in 
interes propriu, dezvoltîn- 
du-se, în același timp, indus
tria națională.

Pentru cine a urmărit atent 
viața politico-economică a 
Nepalului, anul 1977 a în
semnat (pe lingă continuarea 
eforturilor de dezvoltare e- 
conomică) anul măsurilor 
dedicate îmbunătățirii ocro
tirii sociale și sistemului 
educațional. în luna martie, 
guvernul de la Katmandu a 
adoptat planul pe termen 
lung de dezvoltare a siste
mului de ocrotire a sănătății 
în toate regiunile țării.

O analiză făcută sistemu
lui educațional relevă că 
Nepalul a obținut succese 
importante în dezvoltarea 
invățămintului la scară na

țională, prin măsurile ferme 
adoptate pentru combaterea 
analfabetismului și ridicarea 
gradului de instruire. Țara 
dispune de peste 8 700 școli 
primare, adică cu 27 de ori 
mai multe școli ca in anul 
1951. Numărul elevilor depă
șește astăzi peste 650 000, 
față de 8 000 elevi în același 
an 1951, cifră ce reprezenta 
atunci numai 1 la sută dintre 
copiii de vîrstă școlară. 
Campania de alfabetizare 
a cuprins, în același timp, 
peste 120 000 adulți. Totodată, 
au fost înființate școli se
cundare și institute de învă- 
țămint superior, in prezent 
funcționind aproximativ 2 800 
de școli secundare cu un 
efectiv de 260 000 de elevi. 
Dacă în anul de referință, 
1951, Nepalul dispunea doar 
de două colegii, cu 250 de 
elevi, astăzi arc o universi
tate și 79 de colegii la care 
învață peste 23 000 de stu- 
denți.

Toate aceste realizări s-au 
obținut datorită trecerii in
vățămintului sub controlul 
direct al statului și măsurilor 
ferme luate pentru îmbună
tățirea sistemului de educa
ție și formare a unui număr 
tot mai mare de cadre didac
tice și specialiști autohtoni 
care lucrează, în prezent, in 
toate domeniile economiei 
naționale.

S. GEORGE

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •

MiCHTY

La invitația Uniunii Tineretului Comunist, ne-a vizitat re
gent țara o delegație a Tineretului Liber German din Ber
linul occidental, condusă de Volker Junge, președintele or
ganizației. Cu acest prilej, l-am rugat pe conducătorul de
legației să ne vorbească despre preocupările Tineretului Li
ber German. Răspunzind cu 
spus :

— Organizația noastră, care în 
acest an, în noiembrie, a îm
plinit 30 de ani de la constitui
re, este o organizație de tine
ret care iși propune, în condi
țiile actuale, de accentuare a 
crizei sistemului capitalist, să 
lupte pentru apărarea drepturi
lor și intereselor tinerilor din 
Berlinul occidental, pentru îm
bunătățirea condițiilor de mun
că și viață ale acestora. în pre
zent, datorită politicii marilor 
monopoluri, peste. 20 de mii de 
tineri din orașul nostru sînt 
șomeri, ca urmare a reducerii 
locurilor de muncă. Sub deviza 
„Mai mult pentru tineri și mai 
puțin pentru patroni", organiza
ția noastră a inițiat ample ac
țiuni revendicative, manifestații 
de stradă, a lansat un manifest 
de luptă împotriva șomajului ju
venil, document semnat de 42 
de mii de tineri muncitori, elevi, 
studenți, absolvenți de școli și 
facultăți, care nu au reușit să 
găsească o slujbă. Lupta anti- 
monopolistă pe care o desfășu
răm. vizează, de asemenea, cîș- 
tigarea de libertăți democratice 
pentru tineri, 
invățămintului, 
sulul tinerilor 
mediile sociale

ret din lumea întreagă care 
luptă pentru pace și libertate.

AUSTRALIA - Aspect din timpul unei demonstrații a tinerilor din 
Melbourne în semn de protest față de creșterea taxelor școlare

9 ÎN zilele de 23 și 24 fe
bruarie, la Washington se va 
desfășura o reuniune consacrată 
problemelor energiei la care vor 
lua parte oficialități și specia
liști in acest domeniu din Sta
tele Unite și din mai multe țări 
ale Europei occidentale, din Ja
ponia, precum și reprezentanți 
ai Agenției Internaționale pen
tru Energie și ai Pieței comune.

Potrivit agenției U.P.I., cu a- 
cest prilej se va efectua un 
schimb de informații privind 
măsurile de conservare a ener
giei și de reducere a consumu
lui de petrol.

ACORD DE COOPERARE 
INTRE MOZAMBIC 

Șl PAKISTAN
Maputo s-a încheiat 

primul acord asupra cooperării 
economice și tehnice dintre 
zambic și Pakistan.

baza documentului, în 
vor fi inițiate studii 
formele de cooperare intre 

două țări in domeniile 
producției de ceai, transporturi
lor și comunicațiilor, lucrărilor 
publice și construcțiilor de lo
cuințe.
• UN alt deputat din partea 

Partidului Dreptății, al premie
rului turc Suleyman Demirel, a 
demisionat marți, făcind să sca
dă din nou numărul de manda
te de care dispune in Parlament 
coaliția guvernamentală. Demi
sia lui Mehmet Catalbas redu
ce numărul locurilor controlate 
de guvernul de coaliție la 217 
din totalul de 450, fapt care ii 
determină pe observatorii poli
tici de la Ankara să anticipeze 
declanșarea unei crize guverna
mentale.

In ultimele două săptămîni,

un număr de 11 deputați din 
Partidul Dreptății au demisio
nat.

• ÎNTR-O declarație difuzată 
Ia Ciudad de Mexico, Partidul 
Comunist din Chile condamnă 
organizarea așa-numitului 
ferendum" de către 
gim chilian și cere 
dreptului poporului 
exprimarea reală a

De asemenea, într-o declarație 
difuzată la Santiago de Chile, 
Partidul democrat creștin din 
Chile a adresat poporului chi
lian chemarea să se pronunțe 
împotriva regimului actual in 
cadrul proiectatului „referen
dum", apreciind că este vorba 
de o acțiune ce vizează înșelarea 
opiniei publice interne și ex
terne.

„re- 
actualul re- 
rcstabilirea 
chilian Ia 

voinței sale.

Mo-

cu- 
pri-

• LUNI, la Pekin, a avut loc 
un spectacol festiv dedicat îm
plinirii a 84 de ani de la naște
rea ' lui Mao Tzedun, transmite 
agenția China Nouă.

Au fost prezenți președintele 
C.C. al Partidului Comunist 
Chinez. Hua Kuo-fen. Vicepre
ședinții C.C. al P.C. Chinez. Ie 
Cien-in, Den Siao-pin, Li Sien- 
nien și Van Dun-sin, alți con
ducători de partid și de stat.

POPULAȚIA ITALIEI
Populația Italiei era la sfir

șitul lunii septembrie de 
56 526 000 locuitori, arată datele 
publicate la Roma de Institutul 
central de statistică.

® IN localitatea elvețiană 
Corsier au avut loc, marți, fu
neraliile celebrului actor de ci
nema Charles Chaplin, decedat 
duminică în vîrstă de 88 de ani.

amabilitate, Volker Junge ne-a

democratizarea 
lărgirea acce- 

proveniți din 
defavorizate in

EVADAȚI ÎN VIITOR : Palatul 
sporturilor șl culturii (ora 17) ; 
Scala (orele 9; 11,15; 13,30; 16 ; 
18,15; 20,30) ; București (orele 
9,15: 11.30; 13,45; 16: 18,15; 20,30).

CÎNTECUL LEBEDEI : Festival 
(orele 9: 11.30; 14; 17; 19.45).

ÎMPUȘCATURI SUB CLAR DE 
LUNA : Central (orele 9.15: 11,30; 
13.45; 1G: 18.15; 20.30); Modern (o- 
rele 9: 11,15; 13.30: 16: 18,15; 20,30).

CONDORUL ȘI TRANDAFIRUL: 
Luceafărul (orele 9.15; 12,30; 16;
19.15) ; Capitol (orele 9.30; 12.30; 16;
19.15) .

PIESA NETERMINATA PEN
TRU PIANINA MECANICA: Vic
toria (orele 10; 12: 14: 16; 18; 20).

PORUNCA ÎNTUNECATA : Ex
celsior (orele 9: 11.15: 13,30; 15,45; 
18: 20,15); Gloria (orele 11.15; 13,30; 
15.45; 18; 20.15) la ora 9 — pro
gram de vacanță: Flamura (ore
le 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20).

TOM ȘI JERRY : Flamura 
(ora 9).

SARBATOAREA SALBATICA : 
Doina (orele 13.30: 15,30: 18: 20).

FLOARE DE CÎMP : Grivița (o-

instituțiile de învățămînt supe
rior. Acționăm, în același timp, 
in direcția îmbogățirii cunoș
tințelor politico-ideologice ale 
tinerilor, pentru propagarea i- 
deilor socialismului, pentru 
popularizarea realizărilor ță
rilor socialiste. Ne propunem, 
drept una dintre sarcinile im
portante ale prezentului, să par
ticipăm mai activ la dezbaterea 
cu tinerii a problemlor cu care 
se confruntă aceștia, să formu
lăm cit mai exact revendicările 
noastre și să acționăm uniți 
pentru materializarea lor. Or
ganizația noastră desfășoară si 
o bogată activitate cultural-ar- 
tistică in rindul tinerilor ; avem, 
cel mai mare ansamblu de ama
tori. din Berlinul occidental, cu 
numeroase cercuri, de la teatru 
de păpuși pină la coruri, for
mații de dansuri, la activitatea 
cărora participă un mare număr 
de tineri.

Trăind intr-un oraș care a 
suferit mult în urma răz
boiului, ne pronunțăm cu hotări- 
re pentru dezarmare, pentru e- 
dific.area unei Europe a păcii, 
securității și cooperării. In ac
tivitatea noastră internațională 
ne situăm pe poziții antiimpe- 
rialiste, ne exprimăm solidari
tatea cu organizațiile de tine-

Referindu-se la vizita în 
România, la contactele și con
vorbirile avute cu cadre ale 
U.T.C., cu tineri din țara noas
tră, oaspetele ne-a declarat :

— Sintem foarte mulțumiți de 
evoluția ascendentă n. relațiilor 
noastre cu Uniunea Tineretului 
Comunist din România, vizita 
pe care am întreprins-o in a- 
ceste zile constituind, in aceas
tă direcție, un argument in 
plus. Am căzut de acord cu 
prietenii români să intensifi
căm pe mai cțeparte colaborarea 
dintre organizațiile noastre, 
schimburile de informații, 
delegații, in alte domenii 
interes reciproc.

Pe parcursul vizitei, am avut 
prilejul să cunoaștem aspecte 
interesante din viața și activi
tatea unor colective de tineri, 
ale organizațiilor U.T.C. din in
dustrie, agricultură, învățămînt, 
ne-am putut da seama de forța 
construcției socialiste în Româ
nia, de rolul important ce re
vine tineretului, organizației sale 
in acest vast proces. Am putut 
constata, de asemenea, grija 
deosebită a partidului și statu
lui față de tinăra generație, de 
condițiile de muncă și viață ale 
tineretului României socialiste. 
Ne despărțim de prietenii ro
mâni, de țara dumneavoastră, 
cu impresii din cele mai bune.

de 
de
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Forare la 8 000
instalat 
a forat

m
in Peninsu- 
pină acum 
de S 000 m.

Geologii sovietici au 
la Kola o sondă care 
scoarfa terestră la adincimea 
Nicăieri in lume nu s-a efectuat o forare 
la o adincime atit de mare prin rocile 
cristaline. Rezultatele cercetării vor tre
bui să confirme structura scoarței „pe 
viu" ; pină acum, oamenii de știință și-au 
reprezentat-o in baza unor date geofizice. 
Forarea a permis să se descopere marile 
discontinuități din faliile scoarței care in
fluențează asupra datelor cercetărilor se
ismice. Confirmind existența acestor dis
continuități, oamenii de știință pot stabili 
concret structura scoarței.

In ce privește celelalte rezultate, ele 
relevă existența unor procese magmatice 
in scoarța peninsulei, fapt care nu fusese 
prevăzut de specialiști. Astfel, de la adin
cimea de 4 000 m, temperatura crește, 
treptat, ajungind la 130 grade la adinci
mea de 8 000 m.

tații. „Dacă rezultatele experiențelor e- 
fectuate și interpretarea lor sînt corecte, 
a spus specialistul american, acestea ar 
putea stimula în mare măsură cercetările 
pentru clarificarea problemelor excesului 
de greutate, obezității și raționalizării ali
mentației". Specialistul american a emis 
ipoteza că mecanismul din corpul uman 
care asigură controlul greutății primește 
un semnal de la glycerolul aflat in singe 
și folosește acest semnal pentru evaluarea 
numărului de celule de grăsime din orga
nism. Dacă nivelul glycerolului este prea 
ridicat, mecanismul de control al greutății

Documentele, cuprinse in 37 de dosare, 
nu au 
istorici 
inedite 
pelor 
cei doi frați, precum șl in legătură 
scurta perioadă cind Joseph Bonaparte 
s-a aflat la Napoli în fruntea unui regat, 
preluat ulterior de o altă figură marcantă 
a epocii napoleoniene, Murat.

fost utilizate pină acum de către 
și cercetarea lor va furniza date 

privind acțiunile militare ale tru- 
franceze in Spania, relațiile intre 

cu

Capricii ale vremii
au

Glycerol
Dr. John Davis de la Universitatea din 

Illinois, a anunțat c.ă a descoperit o le
gătură dintre substanța denumită glycerol 
— un alcool dulce care se găsește sub 
formă naturală, in mici cantități, in com
ponența sîngelui — și fenpmenul meta
bolismului, precizind că această descope
rire ar putea avea mari implicații asupra 
posibilităților de control al greutății la 
om. Intr-un articol publicat in revista 
„Science ,Magazine“, dr. Davis arată că 
la șoarecii cărora li s-a injectat glycerol 
s-a constatat o pierdere treptată a greu-

își alterează eficacitatea, determinind un 
consum sporit de alimente, o creștere a 
nivelului de energie și acumularea unor 
noi cantități de glycerol etc.

Documente inedite
Autoritățile franceze au achiziționat 

pentru suma de 1,2 milioane franci, de 
la ducele de Wellington, cel de-al optu
lea cu acest nume și descendent direct al 
învingătorului de la Waterloo, o serie de 
documente din arhiva personală a lui 
Joseph Bonaparte, fratele împăratului 
Napoleon. Ele fuseseră capturate de către 
trupele engleze și spaniole cu prilejul 
luptelor purtate în 1813 in Spania împo
triva ocupanților francezi.

Locuitorii regiunii Cehia de Sud 
fost martorii unui fenomen meteorologic 
extrem de rar pentru sfirșitul lunii de
cembrie. Duminică dimineața, asupra 
unor zone din regiune s-a abătut o fur
tună cu fulgere și tunete ca in miez de 
vară. Viatul a atins viteza de 100 km/h.

Nici cei mai bătrini locuitori ai regiunii 
nu-și amintesc să fi auzit cel puțin de 
un fenomen asemănător iarna.

In aceste zile, în unele regiuni din 
R. D. Germană, mercurul termometrelor 
a urcat la plus 17 grade Celsius. Potrivit 
datelor statistice, o asemenea tempera
tură în zonele respective nu a mai fost 
înregistrată la sfirșitul lunii decembrie de 
peste 100 de ani.

In mai.multe provincii din estul și sud- 
estul Turciei, iarna este foarte aspră, nin
sori abundente făcind ca stratul de ză
padă să atingă în unele locuri grosimea 
de un metru. Ca urmare a temperaturi
lor foarte scăzute, intre 30 și 40 de grade 
sub zero, cursurile din școlile primare și 
secundare din provincia Erzerum au fost 
întrerupte pentru o săptămână.
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Română" :’ CUNUNA DE FRU
MUSEȚI — ora 19,30; Circul Bucu
rești : VEDETELE CIRCULUI
DIN SOFIA — ora 19,30.

rele 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18: 20,15) 
la ora 9 — program de vacanță ; 
Aurora (orele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 
18: 20,15).

IMPOSIBILA POVESTE DE 
DRAGOSTE : Bucegi (orele 11.30 ; 
13,30: 16; 18: 20) la ora 9 — pro
gram de vacanță.

ARIPIOARA SAU PICIOR: Lira 
(orele 15,30; 18; 20.15); Floreasca 
(orele 15,30; 18; 20); Miorița (o- 
rele 9; 11; 13.15; 15,30; 17,45; 20).

FAIR-PLAY : Ferentari (orele 
15.30: 18; 20,15).

AL ȘAPTELEA CONTINENT : 
Drumul Sării (orele 16; 18; 20).

MAMA : Giulești (orele 11; 13.15; 
15.30; 17,45: 20) la ora 9 — pro
gram de vacanță ; Volea (orele 
9: 11,15; 13.30: 15,45; 18; 20,15); To

mis (orele 9: 11.15; 13.30; 15,45; 18; 
20,15).

UN GENTLEMAN ÎN VESTUL 
SĂLBATIC : Pacea (orele 15; 
17.30; 20).

IARBA VERDE DE ACASĂ : 
Cotroceni (orele 10; 12; 14; 16: 18; 
20) ; Arta (orele 11,15: 13.30; 15.45; 
18: 20) la ora 9 — program de 
vacanță.

URA : Munca (orele 15,45; 18; 20).
REGĂSIRE : Viitorul (orele

15,30; 17.45; 20).
PIEDONE, COMISARUL FĂRĂ 

ARMĂ : Popular (orele 15,45; 18; 
20,15'.

ARIPI FRÎNTE : Cosmos (orele 
16: 18: 20).

MARK POLIȚISTUL : Flacăra
(orele 11,15; 13,30; 15.45; 18; 20,15) 
la ora 9 — program de vacanță.

Opera Română : SPĂRGĂTO
RUL DE NUCI — ora 19; Teatrul 
de Operetă : LEONARD — ora
19.30 ; Teatrul Național (Sala 
Mare) : MARELE SOLDAT — ora 
19.30; (Sala Mică) : SA NU-ȚI 
FACI PRĂVĂLIE CU SCARA — 
ora 19,30: Teatrul ,.Lucia Sturdza 
Bulandra" (Schitu Măgureanu) : 
RĂCEALA — ora 19,30; (Sala Stu
dio) : INTERVIU — ora 19.30 : 
Teatrul de Comedie : 12 OAMENI 
FURIOȘI — ora 19,30; Teatrul 
„C.I. Nottara" (Sala Magheru) :

ADIO CHARLIE — ora 19,30 ; 
(Sala Studio) : CARAMBOL — ora 
19 ; Teatrul Giulești : DESCĂPA- 
Ț1NAREA — ora 15; RĂZBOIUL 
VACII — ora 19,30; Teatrul „Ion 
Creangă" : SFÎRLA NAZDRAVA- 
NUL — ora 10 ; Teatrul Mic: E- 
MIGRANTH — ora 19.30; Teatrul 
Evreiesc de stat : DE LA OM LA 
OM — ora 19,30: Teatrul „Ion Va- 
silescu" : ÎNTORS DIN SINGU
RĂTATE — premieră — ora 19,30; 
Teatrul ,,C. Tănase“ (Sala Savoy): 
VARIETĂȚI PE PORTATIV — ora 
19.30 ; (Sala Victoria) : LASĂ SU- 
PARAREA-N HOL — ora 19,30 ; 
Teatrul „Țăndărică" (Sala Victo
ria) : PUNGUȚA CU DOI BANI 
— ora 10; Ansamblul „Rapsodia

PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 10,00 Tribuna TV. 
Clasa muncitoare — clasă con
ducătoare în societate. 10,20 Tea
tru TV : „Să umplem pămîntul 
cu visuri". 12,10 Telex. 12,15 închi
derea programului. 16,00 Telex. 
16,05 Teleșcoală. 16,35 Matineu de 
vacanță : „Minunatele întîmplări 
ale copiilor Brady". 17,00 Din ță
rile socialiste. 17,30 Telecronica 
pentru pionieri. 17.50 Agenda cul- 
tural-artistică. 18,20 Cîntarea

României. 18,50 Forum cetățenesc. 
19.20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 
19,50 Columna Republicii. ..Totul 
pentru om" — film documentar- 
artistic. O producție a Studioului 
de Film TV în colaborare cu Sa- 
hia-film. 20,20 Noi. femeile ! 20.50 
Telecinemateca. Ciclul „Ecrani
zări după opere literare" : „Din
colo de pod" — premieră TV. 
Producție a Casei de Filme Unu. 
Adaptare a romanului ..Mara" de 
loan Slavici. 22,30 Telejurnal. 
22,40 închiderea programului.

PROGRAMUL II

19,50 Muzică populară româneas
că. 20.10 Desene animate. 20,45 
înaintași ai neamului românesc : 
August Treboniu Laurian — isto
ric, lingvist, participant la revo
luția de la 1848. 21.15 Telex. 21,20 
Bijuterii muzicale. 21,50 Partid — 
lumina și mîndria țării — emisiu
ne de versuri. 22,10 închiderea 
programului.
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